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ÜNNEPELTÜNK

Az alatt az időszak alatt, amely első nagy 
és szent királyunk uralkodása óta eltelt, sok 
államalakulat, ország, nép és nemzet tűnt el 
a történelem semmit nem kímélő, pokoli mal-
mának kerekei között. De Magyarország 
megmaradt. Megmaradt, túlélt, átélt és remé-
nyeink szerint továbbél. Éppen ezért, au-
gusztus 20-a a nemzetmegmaradás ünnepe 
is – hallhattuk dr. Papp Antal ünnepi gondola-
taiban, 2016. augusztus 20-án, a városi ün-
nepségen.

A megemlékezés Ünnepi Istentisztelettel 
vette kezdetét a Martfűi Református Temp-
lomban, ahol Kupai-Szabó Kornél reformá-
tus lelkész adott hálát a visszatekintés lelki 
lehetőségéért.

– És így köszönjük meg Urunk, hogy visz-
szatekinthetünk a régmúltra, és hálát adha-
tunk, királyokért, időszakokért, amikor te kéz-
zel foghatóan munkálkodtál közöttünk. Kö-
szönjük urunk a templomokat. Azokat a 
templomokat ahol zenghet a hálaadás, zeng-
het az élet, a szavak, zenghet a mai napon az 
újkenyérért, az államalapításért, a keresz-
tyénségért. Köszönjük urunk ezt a templo-
mot, mely húsz évvel ezelőtt felszenteltetett, 
s melyben azóta is élet van.

Szabó József esperes szintén az Isten-
nek való hálaadás fontosságát hangsúlyoz-
ta. – Ezen a mai napon, a mai Ünnepi Isten-
tiszteleten teljesíthetjük keresztényi kötele-
zettségünket, és Istennek adhatunk hálát a 
mi nagy királyunkért, azért, hogy az evangéli-
um elérkezhetett Európába, és azon belül el-
érkezhetett a mi szeretett magyar népünk 
számára is. Bőségesen adózzunk a hálaa-
dásnak, hiszen István király megalapította 
országunkat, elhozta a keresztény hitet a mi 
számunkra.

Az ünnepi program a Szent István téren 
folytatódott. A városi rendezvényt Sülyi Ká-
roly énekes előadása nyitotta, amelyben Er-
kel Ferenc Bánk bán című operájának leghí-
resebb áriája is felcsendült.

Dr. Papp Antal polgármester köszöntőjé-
ben Szent István államalapító és nemzetal-
kotó politikájára is ráirányította a figyelmet. – 
Szent István legnagyobb tette nem az volt, 
hogy megalapította a magyar királyságot, és, 
hogy ezzel Európához csatolt minket. Az ő 
igazi nagysága abban rejlik, hogy függetlenül 
határozta meg Magyarország helyét az ak-
kori világban, és ezt a függetlenséget úgy 
őrizte meg, hogy közben bekapcsolta Ma-
gyarországot Európa teljes gazdasági és kul-
turális vérkeringésébe.

Nekünk, kései utódoknak az a rendelteté-
sünk, hogy megvédelmezzük mindazt, amit 
Szent Istváni-útnak nevezhetünk. Tanuljunk 
más népektől, ugyanakkor őrizzük meg 
mindazt, ami a miénk és adjuk tovább nem-
zedékről nemzedékre! Nekünk is vállalni kell, 
hogy teszünk valamit a közösségért, hogy 
megújítjuk azt, ami esetlegesen elromlott a 
történelem viharaiban, felvállalunk új dolgo-
kat, és azért keményen küzdünk. Igyekez-
zünk szebbé tenni mások életét, építsünk 
egy kiszámítható, szebb és biztonságosabb 

Államalapító Szent István királyunkra emlékeztünk

jövőt, hogy újabb ezer év múlva is itt álljon 
Magyarország!

A városi rendezvény programját a Kos-
suth Nyugdíjasklub Népdalköre és a Martfű 
Néptáncegyüttes ünnepi műsora színesítet-
te. Az ünnepség hagyományosan, államala-
pító királyunk előtt tisztelegve, a Szent István 
szobor megkoszorúzásával zárult.

Az új kenyér megszentelésének ökumeni-
kus szertartására is erre a helyszínre várták 
az ünneplőket, de már délután, az Ünnepi 
Szentmise részeként. Varga Tamás cibakhá-

zi atya, Kupai-Szabó Kornél református lel-
kész és Kovácsik Antal plébániavezető áldot-
ta meg a nemzeti szalaggal átkötött új kenye-
ret, amely egyben nemzetünk összetartozá-
sát is jelképezi.

Szent István király napján, az államalapí-
tás ünnepén az új kenyérért is zengtek a ha-
rangok, szólt a hálaadás Martfűn is.

Herbály Jánosné

Hárommilliós vállalkozásindítási
támogatás fiataloknak

Elindult a GINOP-5.2.2-14-00027 Fiata-
lok vállalkozóvá válásának támogatása az 
Észak-Alföld régióban.  A program új egyé-
ni vagy mikro-vállalkozás indítását tervező, 
vállalkozói szemlélettel rendelkező 18-30 
év közötti, pályakezdő vagy álláskereső 
fiatalokat készít fel saját vállalkozásuk indí-
tására. A képzést sikeresen elvégző fiatalok 
az Európai Unió és a Nemzetgazdasági Mi-
nisztérium által maximum 3 millió forint tá-
mogatásban részesülnek, melyből a vállal-
kozók induló költségeiket fedezhetik.

A Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg 
és Jász-Nagykun-Szolnok megye fiataljait 
érintő program a Széchenyi Programiroda, 
az Enterprise Hungary valamint a Budapesti 
Corvinus Egyetem oktatóit tömörítő IVE 
Egyesület konzorciumában valósul meg.

A Fiatalok vállalkozóvá válása program az 
Enterprise Hungary Nonprofit Kft. tájékozta-
tójában leírtak szerint az Észak-Alföld régi-
óban 270 új vállalkozás indulását tudja tá-
mogatni,  munkahelyeket létrehozva, hoz-
zájárulva a fiatal korosztályt érintő munkanél-
küliség csökkentéséhez valamint támogat-
va a vidéki fiatalok helyben maradását.

A programról bővebben:

Http://vallalkozzmagyarorszag.hu/eszaka
lfold/

Herbály Jánosné



ÖNKORMÁNYZAT

Belterületi út- és kerékpárút átadó ünnep-
ségre várta az érdeklődőket Martfű Város 
Önkormányzata 2016. szeptember 6.-án, a 
Szolnoki út és a Május 1 út kereszteződésé-
hez. A Szolnoki út Kérész utca és Május 1 út 
közötti szakaszát, valamint a Mandula utat 
érintő út- és kerékpárút beruházás – a város-
ban folyó egyéb fejlesztésekkel együtt – az 
adósságkonszolidációban nem részesült te-
lepülési önkormányzatok fejlesztéseinek tá-
mogatására kiírt 2015-ös pályázat során el-
nyert, 181 milliós támogatás és önkormány-
zati önerő felhasználásával valósult meg.

Az útátadó ünnepség kezdeteként a Mart-
fűi József Attila Általános Iskola diákjai éne-
keltek a biciklizés semmivel nem összeha-
sonlítható érzéséről. Az ünnepség résztve-
vőit dr. Papp Antal, Martfű Város polgármes-
tere köszöntötte, örömmel adva át számukra 
a megújult utat.  

– Martfű egyik legfontosabb közlekedési 
útvonalát most olyan minőségben adhatjuk 
át, hogy még hosszú évtizedekig jól fog mű-
ködni – hangsúlyozta a városvezető, hozzá-
téve, hogy a beruházás nagy része az állami 
adósságkonszolidációs támogatásból jött 
létre.

– Ezzel a beruházások sora nem fejező-
dik be, a napokban elkezdődik a Május 1 út 
és a Kérész utca felújítása is, illetve jelenleg 
közbeszerzés alatt van a Szolnoki úti parko-
lók megépítése és a Szolnoki út ellentétes ol-
dali járdájának a felújítása is.

Állami adósságátvállalásban nem része-
sült településként, újabb 181 millió forintra is 
pályázhatott az önkormányzat – adta hírül dr. 
Papp Antal. – E pályázat keretében megújí-
tásra kerülhet a Gesztenye sor, az Ifjúság út 
mindkét szakasza, illetve a Szolnoki úti járda 
és kerékpárút felújítás is tovább folytatódhat.

Az előző 181 milliós pályázatból még 
megújul a Művelődési Központ légtechnikai 
rendszere, és újabb napelemeket telepíte-
nek több önkormányzati intézményre.

További pályázatokat is benyújt az önkor-
mányzat a TOP (Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív Program) keretében. Pályázati 
forrás bevonásával újítanák fel a Művelődési 
Központot, újulnának meg a bölcsőde és az 
óvodák, az AC raktár, és elkezdődhet az idő-
sek otthonának létrehozása is.

Dr. Papp Antal a pályázatok kimenetelét il-
letően is bizakodó. – Jó támogatóink vannak, 
jó az együttműködés térségünk országgyűlé-

Állami támogatással folytatódik Martfű fontos
közlekedési útvonalainak felújítása

si képviselőjével, a kormányhivatallal és a já-
rási hivatallal is. Ez az együttműködés alapja 
a pályázatok sikerének.

Boldog István, térségünk országgyűlési 
képviselője szerint, az állami támogatásnak 
köszönhetően, egy más minőségű kerékpár-
utat kaptak az itt élők és kapnak azok, akik el-
látogatnak Martfűre.

– Az egyik oldalon segíteni kellett azoknak 
a településeknek, amelyek eladósodtak, de a 
másik oldalról nem lehet nem támogatást 
nyújtani azoknak a településeknek, amelyek 
szerencsés adottsága, illetve a vezetés jó 
gazdálkodása azt eredményezte, hogy nem 
volt adóssága. Ezért született az a döntés, 
hogy vannak önkormányzatok, akiknek ren-
dezték az adósságát, és vannak önkormány-
zatok, mint Martfű, akik külön támogatást 
kaptak azért, hogy jól gazdálkodtak az elmúlt 
évtizedekben.

Ez a támogatás, ez a 181 millió forint lát-
ható, hogy sokat fog segíteni a martfűi embe-
rek életén, és abban bízom, hogy a követke-
ző 181 millió forint ugyanilyen szép beruhá-
zásokban hasznosul, és ugyanígy még ott-
honosabbá teszi Martfűt. Mindenki úgy érez-
heti majd, hogy itthon van otthon, hiszen ez 
az a hely, ahol nemcsak él, hanem ahol tény-
leg jól is érezheti magát.

Ennek a támogatásnak köszönhetően, 
amit a kormány Martfűnek ítélt meg első kör-
ben, Martfűn jobb lett az élet. Boldog István 
bízik abban, hogy – ahogyan fogalmazott – 
azzal a sok százmillió forintos további támo-
gatással, ami az európai uniós pályázatokból 
érkezik majd városunkba, még jobb lesz 
Martfűn élni.

– Sok jó pályázatot kívánok a település-
nek! Gratulálok a martfűieknek. A városuk 

szépen fejlődik, és biztosak lehetnek benne, 
hogy a következő hónapokban, években to-
vábbi hasonló fejlesztések érkeznek ide, a 
kormánynak illetve az európai uniós támoga-
tásoknak köszönhetően – hangsúlyozta az 
útátadó ünnepségen az országgyűlési képvi-
selő.

– Jó Martfűn élni és jó ide hazalátogatni is! 
– utalt városunkhoz való kötődésére dr. Bozó 
Andrea, a JNSZ Megyei Kormányhivatal 
Szolnoki Járási Hivatalának vezetője. – Mart-
fű a Szolnoki Járás egyik gyöngyszeme, szé-
pen fejlődő város, aranyos, ügyes gyerekek-
kel és kedves felnőttekkel. A Polgármesteri 
Hivatalban működik a járási hivatal okmány-
irodája, amely szintén az itt élők kényelmét 
és biztonságát szolgálja – hívta fel a figyel-
met a járási hivatal vezetője.

Az ünnepi gondolatok elhangzását a 
nemzetiszín szalag átvágása követte, jelké-
pesen is megnyitva a felújított járdát és ke-
rékpárutat a közlekedők előtt.

Elsőként városunk kis óvodásai mondó-
káztak a színes kockaköveken, majd pattan-
tak pedálos vagy anélküli járgányaik nyergé-
be, hogy birtokba vegyék a kerékpárutat. Vi-
dáman köröztek a számukra kijelölt útsza-
kaszon. Őket Martfű országos hírű triatlono-
sai követték, szuper bringáikkal, nagy lendü-
lettel. A Damjanich szakközépiskola diákjai is 
bekapcsolódtak az ünnepi tekerésbe, majd 
ismét megindult a megszokott forgalom Mart-
fű elsőként felújított kerékpárútszakaszán.

Herbály Jánosné 
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AKTUÁLIS

Magyarország Köztársasági Elnöke Or-
szágos Népszavazást tűzött ki a kényszerbe-
telepítés ellen, 2016. október 2. vasárnap-
ra. A referendumra azért van szükség, mert 
Brüsszel arra tett javaslatot, hogy az Európai 
Unióba érkező bevándorlókat egy előre meg-
határozott kvóta alapján ossza szét a tagálla-
mok között, kötelező jelleggel. A magyar kor-
mány álláspontja szerint azonban csak a ma-
gyarok dönthetik el, hogy kivel szeretnének 
együtt élni és kivel nem.

A Népszavazás kérdése: „Akarja-e, hogy 
az Európai Unió az Országgyűlés hozzájáru-
lása nélkül is előírhassa nem magyar állam-
polgárok Magyarországra történő kötelező 
betelepítését?”

A választópolgárok a névjegyzékbe tör-
tént felvételükről 2016. augusztus 15-ig érte-
sítést kaptak.

A népszavazáson a magyarországi lak-
címmel rendelkező választópolgárok szemé-
lyesen szavazhatnak.

Népszavazás a kényszerbetelepítés ellen

A 2016-ban Központi Statisztikai Hivatal 
mikrocenzust, más néven kis népszámlálást  
tart. A 2016. évi mikrocenzus mintájába Mart-
fű település is bekerült. Az adatfelvétel októ-
ber 1. és november 8. között történik. min- A 
tába került háztartásokban a élők számára 
válaszadás kötelező. Október elején a kérdő-
ív interneten, önállóan is kitölthető lesz.

A Központi Statisztikai Hivatal tájékozta-
tója alapján, október és 9. a 1. között kijelölt 
címeken élőknek arralehetőségük lesz , 
hogy kérdőívet keresztül, a interneten önálló-
an töltsék ki. Amennyiben lehe-az önkitöltés 
tőségével 10. nem élnek, akkor október s é
november keresi fel 8. között számlá óbiztos l
a fe vegye az adatokat.háztartást hogy , l

A lakosság a számára mikrocenzussal 
kapcsolatos tartalmakat információs a KSH 
állítja össze és át.adja 

A a lakások 10%-ára terjed mintavétel ki, 
és 2148 településen ezer mintegy 440 ház-
tartást és embert kb. egymillió érint.

T , ovábbi a részletes információk mikro-
cenzussal kapcsolatban a KSH weboldalán, 
a www.k alatt ta-sh.hu/mikrocenzus2016 cím 
lálhatók.

Herbály Jánosné

A VÁLASZADÁS KÖTELEZŐ

Kis népszámlálás 
Martfűn is  

Csőtörés miatt szünetelt az ivóvíz szolgál-
tatás Martfűn 2016. szeptember 14-én szer-
dán éjszaka. Délután a Posta pincéjében fel-
jövő víz jelezte elsőként a problémát. A nagy-
nyomású vízvezeték azonban a Munkácsy 
és a Május 1 utak kereszteződésében lyu-
kadt ki. A vizet éjjel 11-től zárta el az üzemel-
tető Bácsvíz Zrt., a vízszolgáltatás hajnal 
5.15-től indult újra. 

A cég kecskeméti központjából érkeztek 
szakemberek, hogy felderítsék a vezeték 
meghibásodásának pontos helyét. A vezeté-
ken keletkezett öt-tíz forintos nagyságú lyuk 
elhárításának közel egymilliós költsége eb-
ben az esetben a szolgáltatót, és nem a tulaj-
donos önkormányzatot terheli – tájékoztatott 
Kurdi Viktor, a Bácsvíz Zrt. ügyvezető igaz-
gatója a képviselő-testület másnapi, szep-
tember 15-i ülésén.           Herbály Jánosné

Nem ott volt a csőtörés, ahol feljött a víz

Munkalehetőség

2 fő szakmai munkatárs foglalkoztatá-
sára, határozott idejű (36 hónap) közalkal-
mazotti munkaviszonyban, napi 8 órás mun-
karendben. A munkavégzés várható kezdési 
időpontja: 2017. január 1.

A foglalkoztatás feltétele: felsőfokú vagy 
középfokú munkaügyi, pénzügyi végzettség, 
legalább 1 év szakmai tapasztalat a projekt-
ben ellátandó feladatok vonatkozásában.

A szakmai munkatársak által ellátandó 
fela-datok:

Szakmai kapcsolattartás szakértőkkel, al-
vállalkozókkal, beszámolók szakmai részé-
nek előkészítése, szakmai kontroll biztosítá-
sa a teljes projekt megvalósítása alatt, moni-
toring mutatók teljesülésének nyomon köve-
tése, felmerülő szakmai kockázatok kezelé-
se, Paktum Szervezet felállítása és működé-
sének teljes körű koordinálása, a szervezet 

MARTFŰ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA PÁLYÁZATOT HIRDET

A szavazás napján lakóhelyétől távol tar-

tózkodó választópolgár belföldön az általa 

megjelölt településen átjelentkezéssel, kül-

földön Magyarország külképviseletein adhat-

ja le szavazatát. 

Átjelentkezést 2016. szeptember 30-án 

16 óráig, a külképviseleti névjegyzékbe vételt 

2016. szeptember 24-én 16 óráig lehet kérni 

a www.valasztas.hu oldalon, illetve levélben 

vagy személyesen a lakóhely szerint illeté-

kes helyi választási irodától.

További részletes tájékoztatás a www. 

valasztas.hu weboldalon, vagy a polgármes-

teri hivatalban működő helyi választási irodá-

nál – áll a Nemzeti Választási Iroda tájékoz-

tatójában.

Herbály Jánosné

működéséhez kapcsolódó szakértői doku-
mentumok elkészítése, hálózatosodás és 
foglalkoztatási együttműködési rendszer mű-
ködtetése járási szinten, tudásmegosztás és 
jó gyakorlatok feltárása és megosztási rend-
szerének működtetése, kapcsolattartás a 
pénzügyi vezetővel és a projektmenedzser-
rel, kapcsolattartás a megyei és helyi (TOP-
5.1.1. illetve TOP-6.8.2.-es projektek) szak-
mai munkatársaival és szakmai vezetőivel.

A Terület- és Településfejlesztési Operatív 
Program (TOP) keretében, Martfű Város Ön-
kormányzatának közreműködésével megva-
lósuló projekt fő célja a regisztrált álláskere-
sők visszavezetése a munkaerő-piacra, a já-
rási program által nyújtott munkaerő-piaci 
szolgáltatások, bértámogatások, önfoglal-
koztatóvá válást segítő támogatás és képzé-
sek segítségével.        Herbály Jánosné

„A martfűi rém” 
PREMIER ELŐTTI VETÍTÉS
 MARTFŰN

Előreláthatólag novemberben kerül a 
hazai nézők elé a „A martfűi rém” című film, 
mely a magyar igazságszolgáltatás egyik 
legnagyobb mellényúlásaként emlegetett, 
Martfűn történt bűnesetet dolgozza fel. A 118 
perces lélektani thriller Sopsits Árpád ren-
dezésében elsőként az októberi Varsói film-
fesztiválon debütál, premier előtti vetítését 
november első napjaira Martfűre tervezik 
a készítők.

A rendező azt ígéri, hogy a székbe fog 
szögezni minket Kovács Péter esetével, aki 
1957 és 1967 között hat nőt támadott meg, 
áldozatai közül kettő el tudott menekülni, 
négy viszont meghalt. A martfűi rém nem 
csupán egy sorozatgyilkosság krónikája 
lesz, a film az '56-os forradalom utáni 
elnyomással, illetve a korszak igazságszol-
gáltatásával is foglalkozik, amikor a kény-
szervallatás még bevett módszer volt. Sop-
sits Árpád sokkoló, fordulatos és nem szok-
ványos thrillert ígért az MTI-nek adott 
interjújában.

A film ötszáztízmillió forint támogatást 
kapott a Filmalaptól, forgatása Martfűn több 
hónapig zajlott, elsősorban helyi statiszták 
közreműködésével.
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Húsz osztályban 416 tanuló, köztük két 
csoportban 47 kis első osztályos kezdte meg 
a 2016/2017-es tanévet a Martfűi József Atti-
la Általános Iskolában szeptember 1-jén.

„És tessék! Már megint itt állunk az iskola 
udvarán. Amikor tegnap a pecabotomat levit-
tük a pincébe, hát az olyan volt, mint egy te-
metés” – hallhattuk az ünnepségen a tanév-
nyitóról, mint „az év leggyászosabb napjá-
ról”, az immár 4.c osztályos Bede Rebeka, 
Kun Ábel és Farkas Fanni előadásában.

Talán az elhangzottaktól is, de igazán jó 
hangulatú évnyitó ünnepséggel indult a 
2016/2017-es tanév városunk alapfokú okta-
tási intézményében. Földi Edina igazgatónő 
szeretettel köszöntötte az iskola tanítványait, 
kollégáit, az intézmény dolgozóit, szülőket, 
hozzátartozókat. Örömmel számolt be az 
idén nyáron az intézményben lezajlott jelen-
tős munkálatokról is.

A megszokott tisztasági felújítás mellett, 
az önkormányzat támogatásával, közel há-
rommillió forintból megújultak a tornaterem 
falai és az öltözők, a padozat pedig új gumi-
borítást kapott.

A „Sportból a legtöbbet” tornaterem felújí-
tási pályázaton is sikerrel indult az intéz-
mény, egyikeként annak az országosan 12 
nyertes iskolának, akik 6 millió forintot fordít-
hattak sporttal kapcsolatos beruházásra. Eb-
ből a pénzből, két tanterem összenyitásával, 
új tornaszobát alakítottak ki, igazodva a min-
dennapos testnevelés bevezetésével meg-
növekedett tanteremigényhez. A most kez-
dődő tanévre az iskola ebédlőjét is sikerült 
felújítani.

Földi Edina a beruházások valamennyi 
résztvevőjének, az önkormányzat munkatár-
sainak, a kivitelezőknek és a technikai hátte-
ret biztosító kollégáinak is köszönetet mon-
dott az igényes munkavégzésért és a helytál-
lásért, kiemelten dr. Papp Antalnak, a Csüllög 
és Társa Kft. dolgozóinak, Szakál Ferenc-
nek, a pályázat megíróinak és segítőinek, 
Boros Krisztinának és K Nagy Katalinnak, 
valamint az iskola takarítóinak, karbantartó-
jának.

A tornatermek eszközei is bővültek, az ön-
kormányzat, a kivitelező cég és az iskola két 
alapítványa újabb sporteszközökkel ajándé-
kozta meg az intézményt. A gyerekek, az ün-
nepélyes szalagátvágást követően, már a 
tanévnyitó napján birtokba vehették a megú-
jult sporttermeket.

Az előző tanévben megfogalmazott fon-
tos üzenetnek megfelelően, idén is folytató-
dik a stressz- és szorongásmentes iskola kia-
lakítása, mindez persze úgy, hogy a teljesít-
ményből és az elvárásokból nem enged az 
intézmény. Az idei tanév fő célkitűzése pedig 
a szép, kulturált beszéd, a kulturált viselke-
dés.

Ezen a nyáron hét helyszínen, kilenc alka-
lommal az iskola közel háromszáz diákja tá-
borozott az intézmény kollégáival, akiknek a 
munkáját, a táborozó gyerek nevében, egy-
egy szál virággal is megköszönte az igazga-
tónő.

Tanévnyitó új és megújult sportterekkel

– Nagyon örülünk nektek, vártunk már ben-
neteket! – fordult a kis elsősökhöz Földi Edi-
na. Ahogyan fogalmazott, talán ők várták leg-
inkább a tanévnyitó napját. Számukra sem 
volt azonban ismeretlen az új közeg, amely-
lyel a fecsketábor során már megbarátkoz-
hattak. Hagyományosan, apró ajándékokkal 
kedveskedett nekik az intézmény, amit a 2. 
osztályos gyerekektől vehettek át.

Az igazgatónő a tanévnyitó keretében 
gratulált a pályán eltöltött 25-30 évükhöz, si-
kereikhez és élményeikhez Kovácsné Szán-
tó Máriának, Tóth Erikának, Kontráné Molnár 
Ildikónak és Vatai Zsigmondné Erikának.

Ezt követően a szülőkhöz szólt Földi Edi-
na, megköszönve a bizalmat, az iskola peda-
gógusaiba vetett hitet, hogy rájuk bízzák a 
gyerekeket, s hogy közösen gondolkodnak 
velük mindenben. Kollégáit pedig arra bíztat-
ta, hogy ebben a tanévben is dolgozzanak 
együtt közös céllal, közös akarattal!

A martfűi általános iskola idén ünnepli 55 
éves jubileumát, ezért, „A mi iskolánk” cím-
mel  pályázatot hirdet a Tehetséges Tanuló-
kért Alapítvány és a Boldog Gyermekekért 
Alapítvány. A pályaművek bármilyen techni-
kával készülhetnek, egyénileg, vagy csopor-
tosan. A szülőktől pedig az iskolával kapcso-

latos régi fotókat, emléktárgyakat várnak, 
amelyeket kiállítás formájában szeretnének  
a közösség elé tárni.

Herbály Jánosné
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A művészet, a szórakozás, a komolyzene 
és a természet kedvelői is találhattak kedvük-
re való programot a Martfűi Ünnepi napokat 
nyitó színes események között.

A természet szépségeiről, a Tiszáról, a 
Martfűn is igen kedvelt horgászatról mesél-
tek filmek, képek és érdekes előadások au-
gusztus 16-án, kedden, a Tisza Cipő Hor-
gászegyesület Horgásztanyáján. „A Tiszá-
ról mindenkinek” program a Martfűi Város-
szépítő Egyesület szervezésében, a Horto-
bágyi Nemzeti Park Közép-Tisza Vidéki 
szakembere, Sallai Zoltán, és Szöllősi Béla a 
Tisza Cipő Horgászegyesület vezetője segít-
ségével nyújtott hasznos ismereteket termé-
szeti környezetünk szépségeiről.

A résztvevők szerint nehéz feladványokat 
kaptak az idei rejtvényfejtő versenyen, mégis 
sokan térhettek haza szép eredményekkel, 
helyezésekkel az országos verseny hagyo-
mányos martfűi helyszínéről.

Az augusztus 13-án, szombaton megren-
dezett Rejtvényfejtők Országos Versenye 
idén 111 nevezővel, már 19. alkalommal hoz-
ta össze városunkban a hazai rejtvényfejtő-
ket. A szervezők ezúttal is a helyi klub tagjai 
voltak, élükön vezetőjükkel, Pápai Jánosné-
val, aki örömmel számolt be a martfűi ver-
senyzők eredményes szerepléséről.

A versenyzőket Rágyanszky István ön-
kormányzati képviselő köszöntötte, sok si-
kert kívánva a kezdő-, haladó-, mesterjelölt- 
és mester kategóriában versenyzőknek. A 
Városi Könyvtár lebonyolításában zajló ver-
senyről a könyvtárvezető, Székácsné Tálas 
Gabriella büszkén emelte ki a versenyzők 
elégedettségét. Mint mondta, mindig dicsérik 
a martfűi helyszínt, a figyelmet és a szerve-
zést. Tombolahúzás is színesítette a napot, 
ahogyan minden évben, ezúttal is a Bunge 
Zrt. ajánlotta fel a fődíjat, nagy ajándékkosár-
ral meglepve a szerencsést, dr. Lengyel La-
josné Katikát, a martfűi klub tagját.

Festmények, fafaragások, grafikák és 
verseskötetek értékes kiállítása árulkodik a 
Stonawski család martfűi művészeinek al-
kotói világáról. Az augusztus 5-én, ünnepé-
lyes keretek között megnyitott nyári kiállítás 
már az első napokban is sok érdeklődőt von-
zott a Művelődési Központba, melynek galé-
riáján és kiállítótermében nem csak a feszti-

vál ideje alatt, hanem egészen augusztus vé-
géig várta a tárlat a látogatókat.

Augusztus 16-án, kedden este, az ünnepi 
napok zenei rendezvényei között, hangver-
senyre várták a közönséget, a katolikus 
templomba. A színvonalas koncerten közre-
működtek Kovács Szilárd orgonaművész és 
Szabadi Vilmos hegedűművész. 

Szabadi Vilmos hegedűművész, Liszt-dí-
jas előadóművész, egyetemi docens, aki a 
világ jelentős koncerttermeiben adott nagysi-
kerű hangversenyeket. Kovács Szilárd a pé-
csi székesegyház zeneigazgató-orgonamű-
vésze, sokoldalú muzsikus, zeneszerző. 
Martfűi koncertjük a Szent Tamás-templom-
ban is elvarázsolta a közönséget, a templom 
különleges akusztikájával és digitális orgo-
nájával is megszépítve a másfél órás előa-
dást..

Egyre többen kapcsolódtak be az önkor-
mányzat rendezésében és a Termál SPA 
társszervezésében zajló  fesztivál szórakoz-
tató programjaiba  augusztus 17-én, szer-
dán. Megtelt nézőtér előtt köszönthették kö-
zönségüket Dér Heni és kiváló zenésztársai, 
közel másfél órás akusztikus koncertjükkel 

Az esti nagykoncertet számos kísérő-
program egészítette ki a Termál Tó partján. 
Olimpia sátor, távcsöves csillagvizsgálás, 
versenyek, játékok, nyeremények is várták a 
vendégeket. Ifjúsági koncert, közös alkotás, 
rajzolás a MICS szervezésében, Korb Tamás 
Korbiuszi csomó című műsorával; artista mű-
sor a Magyar Légtornász Egyesület tanítvá-
nyaival; éjjel buli Dj Johnnie Taylor-ral, és 
még egy sztárvendéggel, Curtissel – ezekből 
a szórakoztató programokból válogathatott, 
aki kilátogatott szerdán a martfűi fesztiválra.

A fesztivál idejére tervezett két horgász-
verseny egyike is ezen a napon zajlott. A 
reggel 6-tól délig tartó versenyen, a Martfű 
Termál Horgászegyesület szervezésében, a 
Termál Tó partjáról igyekeztek a horgászok 
minél több halat kifogni, természetesen az 
előre meghatározott feltételek és igen szigo-
rú szabályok szerint. Bata József, az egyesü-
let vezetője elmondta: csak állami jeggyel és 
14 évet betöltött horgászok nevezését fogad-
ták el. A pecahelyeket sorsolással döntötték 
el, többször mérlegeltek, és külön díjazások-
kal is buzdították a verseny közel húsz részt-
vevőjét.

ÖrökZöld Tisza Martfűi Fesztivál népszerű programokkal

igényes zenei élményekkel gazdagítva a 
fesztiválestét.

A Szerbiában született magyar énekesnő, 
az ország egyik kedvenc énekeseként Mart-
fűn is nagy sikert aratott. Remek akusztikus 
hangszeres kísérete mellett közvetlen hang-
vételével, egyedi hangjával szórakoztatta kö-
zönségét a könnyűzene több műfajában.
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A hagyományok szerint közös ebéd is kö-
vette a végső mérlegelést, majd este a tó-
színpadnál vehették át megérdemelt díjaikat 
az ÖrökZöld Tisza Horgászverseny legjobb 
horgászai.

A martfűi fesztivál immár ötéves hagyo-
mányát, céljait fogalmazta meg az ÖrökZöld 
Tisza fesztivál ünnepélyes megnyitóján, au-
gusztus 18-án a település polgármestere, aki 
a rendezést felvállaló helyi önkormányzat és 
a Művelődési Központ szervezőmunkája 
mellett, a Martfű Termál SPA társszervezői, a 
Bunge Zrt. és a Heineken Hungária Zrt. helyi 
cégek támogatói szerepét is hangsúlyozta.

Mint mondta, az ünnepi napokhoz kap-
csolódó martfűi fesztivál szórakoztató prog-
ramjai évről évre sikerrel erősítik a település 
turisztikai szerepét. Személyes öröm számá-
ra, hogy a város, amely polgárainak képvise-
letére megbízást kapott, ilyen nagyszabású 
és népszerű rendezvényt szervezhet, felvál-
lalva annak jelentős anyagi költségét.

Dr. Papp Antal Tomasovszky Lászlóval, a 
Termál SPA igazgatójával együtt kívánt jó 
szórakozást a nyitónap rekordszámú közön-
ségének. A Neoton Familia neves zenésze-
it, élükön Csepregi Évát, óriási taps köszön-
tötte a zsúfolásig megtelt nézőtérről.

A közel negyven éve hazánk egyik legsi-
keresebb magyar pop együttese itthon és ha-
táron túl is rendületlenül szórakoztatja kö-
zönségét. Szeretett dalaikkal, örök kedvenc 
dallamaikkal kivételes zenei élményt nyújtot-
tak fesztiválunk vendégeinek is.

Élettel telt meg a vízi színpad környéke az 
este sztárfellépőit megelőző délutánon is.  
Hangulatos, igazi kikapcsolódást nyújtó mű-
sorok, játékok, látnivalók, és főleg sok-sok 
humor fogadta a családokat. Akik erről gon-
doskodtak – vetélkedőkkel és mesedélután-
nal – azok a Martfűi Városszépítő Egyesület 
tagjai, majd a Vaga-Banda Gólyalábasok vol-
tak.

A vásári forgatag, mellyel elárasztották a 
színpad előtti teret, egy régi vásár népszoká-
sait sorakoztatta, népies jelmezekkel, tréfás 
árusokkal, medvetáncoltatóval. A vásári mó-
kázás sok meglepetést is tartogatott, a gye-
rekek legnagyobb kedvencei azonban most 
is a gólyalábasok akrobatikus műsorai vol-
tak.

Ha nyár, akkor Martfűn is fesztivál! – szólt 
az idei programsorozat szlogenje, amit hűen 
tükröztek is az egymást érő fesztiválelemek. 

A nyitónap sem ért véget a Neoton nagykon-
certjével, a Termál Kemping helyszínén, a 
kisszínpadon az éjjeli órákban az Amadeus 
Rock Band zenekar táncoltatta vendégeit.

Az esti koncertek mellett a Termál Kem-
ping és a fürdő is helyszíne volt a péntek dél-
előtti gyermekeket váró rendezvényeknek. 
Ökoprogramok, bátorságpróba, sportve-
télkedők, haltelepítés és vízi versenyek 
szórakoztatták az ÖrökZöldTisza fesztivál 
augusztus 19-i gyermekvendégeit.

A Városszépítő Egyesület „Mese kuckója” 
ezen a délutánon sem hagyta program nélkül 
a gyermekeket, a foglalkoztató játékok között 
elsősorban a természetvédelem jegyében kí-
nálva érdekességeket.

„Jár a malom jár” – ezt a címet kapta a Le-
vendula játszóház interaktív játéka, mely a  
kenyér útját mutatta be a gyerekeknek a 
csépléstől a sütésig, sok sok dallal, játékkal.

Koraeste már a felnőtteket várta a szín-
pad elé a népszerű lengyel zenekar, a Kurna 
Chata.

Az est sztárfellépője, a Talamba Ütő-
együttes, majd éjszakai műsorként a Szimfo-
nik Harsona együttes koncertje nyújtott kivá-
ló szórakozást mindazoknak, akik pénteken 
is kilátogattak a martfűi fesztivál gyönyörű 
helyszínére, a Termál Kempingbe.

Koncertek, játékok, tűzijáték, városi ünne-
pi megemlékezés és további szórakoztató 
fesztiválprogramok gondoskodtak Martfűn 
az augusztus 20-i ünnepkör vendégeiről.

Az idei ÖrökZöldTisza Fesztivál családi 
és gyermekprogramjai között ezen a napon a 
Városi Szabadidős Kör Egyesület „madár-
les játszótere” szerepelt újdonságként, 



mely érdekességeivel, kutató-tanházával és 
játéklehetőségeivel sok kisgyermeket von-
zott a nézőtér mögötti füves területre. Mulat-
ságban sem volt hiány, hiszen a Pódium 
Színház zenés mesejátéka Lúdas Matyi 
meséjével szórakoztatta a legkisebbeket.

Verseny is tarkította az ünnepi napok 20-i 
eseményeit. Horgászok gyűltek össze már a 
hajnali órákban a Tisza Cipő Horgászegye-
sület Horgásztanyájára, ahol izgalmas ver-
sengésben dőlt el a déli órákra, ki bizonyult a 
legsikeresebb horgásznak az összetartó 
egyesület augusztusi horgászversenyén.

Hazai és környező népek folklórjából kí-
nált sokszínű zenei stílust az esti koncerten 
Szirtes Edina Mókus és a Fabula Rasa. 
Repertoárjukon klasszikus zene, jazz, köny-
nyűzene és különféle improvizációs műfajok 
hangzottak el, ezen az estén is megtöltve a 
fesztivál nézőterét.

A koncertet követően, államalapító Szent 
István ünnepe előtt tisztelegve több ezren 
gyönyörködtek együtt a tűzijáték színpom-
pás fényeiben, a tószínpad előtti területet 
szinte teljesen megtöltve.

A fesztivál hangulatos, tóparti helyszíne 
ételekkel, italokkal és további zenés prog-
rammal marasztalta a  martfűieket, ekkor 
már a kisszínpadon fellépő, közkedvelt  ze-
nekar, a Smart Jazz zenészeivel gondoskod-
va augusztus 20-a éjszakájának kellemes 
óráiról.

Újabb teltházas koncert következett a 
martfűi fesztivál zenei csemegéi között, ám 
ez már a tíznapos ünnepi rendezvényeket 
zárta vasárnap, augusztus 21-én, a Refor-
mátus Templomban. Vincze Lilla kamara-
koncertje ünnepi hangulatú, lírai dalaival 
nyújtott közönségének zenei élményekben 
gazdag kikapcsolódást. 

A Napoleon Boulevard együttes 1986-os 
lemeze óta ismert énekesnő az idén 30 éves 
zenei pályáját koncertsorozattal ünnepli, 
mellyel Martfűn is nagy sikert aratott az Örök-
ZöldTisza Fesztivál utolsó szórakoztató esté-
jén.                                        Magyar Mária
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Rekordszámú, 13 ezres látogatóval zárta 

programjait az V. ÖrökZöld Tisza Fesztivál, 

mely a Martfűi Ünnepi Napok tíznapos ren-

dezvénysorozatához kapcsolódva több mint 

negyven programot kínált városunk nyolc 

helyszínén. A Martfű nevét évről évre sikerrel 

népszerűsítő fesztivál végéhez közeledve a 

szervezőket, Tomasovszky Lászlót, a Martfű 

Termál SPA igazgatóját, Asztalos Árpádnét, 

a Művelődési Központ igazgatóját és dr. 

Papp Antal polgármestert is összegzése, a 

fesztivál értékelésére kértük. 

– A várossal való együttműködésünk 

most sokkal kiteljesedettebb volt. Ez egy 

másfajta változást is hozott: a város sokkal 

befogadóbb lett a fesztivállal kapcsolatban. 

Ennek örülök, mert mindig is azt szerettem 

volna, hogy az ÖrökZöld Tisza ne a Termál 

SPA fesztiválja, hanem martfűi fesztivál le-

gyen.

Jó idő volt, egy fesztiválhoz kell a jó idő, 

kell a jó hangulat, és az emberek hozták ma-

gukkal a jó hangulatot. Szívesen időztek itt a 

termáltónál, köszönhetően a Martfűi Termál 

Horgászegyesületnek, akik ezt a tavat egy 

csodává varázsolták, és aminek a tovább va-

rázslása még remélhetőleg előttünk áll.

Kitaláltuk, hogy legyen olimpiai sátor. Ez 

önmagában adta az olimpiai játék ötletét, az 

emberek egyébként is szeretnek játszani és 

szeretnek nyerni. Nem az volt a lényeg, hogy 

valaki a legjobb legyen, hanem az, hogy az 

ajándékokkal az emberek még inkább magu-

kévá tegyék a fesztivál hangulatát.

Jó ötlet volt az is, hogy a gyerekeket hoz-

zuk össze a búvárokkal, hiszen úszkálni, ug-

rálni már voltak, de kipróbálni a valódi búvár-

kodást a medencében, az óriási élmény.

Elsősorban a gyerekeknek szánt ajándék 

volt a hőlégballonozási lehetőség is, aminek 

ők és a szülők is nagyon örültek – sorolta a 

leginkább a gyermekeknek szánt programo-

kat a Termál SPA igazgatója. 

– Örömmel dolgoztunk a Művelődési Köz-

pont kis csapatával és az önkormányzat töb-

bi intézményével, hiszen mi voltunk a főszer-

vezői ennek a közel egyhetes rendezvényso-

rozatnak – hangsúlyozta Asztalos Árpádné, 

megköszönve munkatársai és segítőik mun-

káját, támogatását.

– A Martfűi Ünnepi Napok is szép és tartal-

mas hetet adott az idelátogató vendégeknek, 

az itt nyaralóknak, a turistáknak is és hát re-

mélem, a martfűieknek is. Bízom benne, 

hogy megtalálták a számukra kedves progra-

mokat. A fesztivál esti programjaiba ebben az 

esztendőben tudatosan újszerű elemeket 

hoztunk. Természetesen a Neoton volt a slá-

ger. A közel négyezer ember láttán tényleg 

azt gondolom, hogy nagyon szép esténk volt. 

Az esti klubkoncertek pedig azért voltak érté-

kesek, mert öröm volt látni a családokat, fia-

talokat, leültek, beszélgettek, jól érezték ma-

gukat.

Újdonság volt ebben az évben a délutáni 
családi programok sora is, ahová bekapcso-
lódtak a város civil szervezetei és a Művelő-
dési Központ kézműves foglalkozásai. Örül-
tünk a gólyalábasoknak, a Levendula játszó-
háznak, és a hőlégballon is kuriózum volt újra 
ebben az esztendőben. A martfűi gyerekek 
igazán bátrak, sokan voltak, a bátorságpróba 
nagyon sikeres volt ebben az évben is.

Kiemelt értékei mindig a programsorozat-
nak az ÖKO programok. A Városszépítő 
Egyesület, a Tisza Cipőgyár Horgászegye-
sület tiszai programja, a Termál Horgász-
egyesület horgászversenye széles összefo-
gása volt a martfűieknek és a különböző civil 
szervezeteknek, programjaik ettől voltak jók 
és sikeresek.

Örülünk, hogy lehetőségünk van ilyen 
nyári rendezvénysorozatra, hiszen az önkor-
mányzat jelentősen támogatja ezeket a prog-
ramokat. Az itt élők örülnek és hálásak is 
ezért. És hát örülünk, hogy egy gyönyörű 
szállodánk, Termál Kempingünk van, amely 
hangulatos, szép helyszíne a fesztiválnak.

Sikeresnek értékelte az idei fesztivált dr. 
Papp Antal polgármester is.

– Többen voltak a koncerteken, széle-
sebb volt a kínálat is, és a martfűi vállalkozók 
jobban képviselték magukat a fesztiválon, 
nagyobb mértékben támogatták a rendez-
vényt, mint az előző évben. Remélem, hogy 
mindez a jövőben még inkább így lesz.

Meg fogjuk vizsgálni – a rendezvény szer-
vezőivel, a Termál SPA tulajdonosával és a 
vállalkozókkal –, hogy elmenjünk-e populári-
sabb irányba. Talán ez az egyedisége is a 
martfűi rendezvénynek, hogy inkább kulturá-
lis, mint populáris.

Sokan nem tudják, hogy a Termál SPA a 
helyet biztosította számunkra, a fesztivál 
költségeit viszont teljes egészében a martfűi 
önkormányzat viseli. Ezek a költségek igen 
magasak, de úgy gondolom, hogy a fesztivál-
ra, a szórakozásra szükség van.

Mindig akad persze negatív visszhang is, 
van, akit zavarnak a koncertek, a hangerő 
vagy más egyéb, de a többség azért pozití-
van értékeli a rendezvényt – erősítette meg 
dr. Papp Antal, hozzátéve, hogy mindenkitől 
szívesen fogadják a javaslatokat, hogy jövő-
re még tartalmasabb lehessen Martfű nyári 
fesztiválja.

Herbály Jánosné

Az itt élők örülnek és hálásak a fesztiválért
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Ünnepi rendezvények sora szolgált emlé-
kezésül Martfû Református Templomának 
húsz évvel ezelõtti felszentelését idézve, 
2016. augusztus 21-én. Városunk Reformá-
tus Egyházközségének tagjai, a Kupai-Sza-
bó lelkészházaspár meghívására, rangos 
egyházi elöljárók ünnepi gondolataival, egy-
kori Martfûn szolgálatot adó lelkészek visz-
szaemlékezéseivel, polgármesteri köszön-
téssel ünnepeltek együtt a jubileumi Isten-
tiszteleten.

– Martfûn a templom és az építkezése is 
egybeforrt a város nevével. Martfû 1989-tõl 
lett város, és 1993-tól elkezdõdött az építke-
zés, mely úgy gondolom, nagyon fontos volt 
az itt élõk életében. Martfû volt az egyetlen 
város az országban, ami még nem rendelke-
zett templommal, ezért is volt nagy öröm, 
amikor 1996-ban az épület elkészült. Abban 
bízom, hogy olyan szilárd alapokra épült vá-
rosunk református temploma, hogy legalább 
olyan sokáig áll majd, mint ahogy az orszá-
gunk is áll ezer éve – hangzott el dr. Papp An-
tal beszédében. Az ajándékként Kupai-Sza-
bó Kornélnak átnyújtott „Élet fája” szobor – 
Gyurcsek Ferenc Munkácsy-díjas szobrász-
mûvész alkotása – a városvezetés tiszteletét 
kifejezve emlékeztet a jövõben a jeles évfor-
dulóra.

Az igehirdetés szolgálatát fõtiszteletû dr. 
Fekete Károly, a Tiszántúli Református Egy-
házkerület püspöke látta el. 

Az 1996-ban megépült templom felszen-
telésének szolgálatát 1996. július 27-én dr. 
Kocsis Elemér püspök végezte, melynek ün-
nepi pillanatait archív felvételeken is megte-
kinthették a vendégek.

A gyülekezet tagjai hálát adtak az ünnepi 
alkalmon átadott elsõ orgonáért, és együtt 
emlékeztek a Martfûi Református Egyház-
község két évtizedére az Istentiszteleten fel-
szólalók egykori történetein keresztül.

Az akkor még fiatal településünk 1991-
ben tette le alapkövét a református templom-
nak, és még ez évben meg is épült a  temp-
lom, majd a torony falai is. 1993-ban Czirmay 
Árpád tiszteletes úr állt az élére a martfûi 
szórványból alakult önálló Misszió Egyház-
községnek. 1995-ben elkészült a templomfö-
dém és a toronysisak a csillaggal. A követke-
zõ év májusában emelték be a közel félmá-
zsás harangot, melyet az elkészült templom 
és harang felszentelése követett. Az urna-
kegyhely és a lelkészlakás három évvel ké-
sõbb készült el, amikor a templom hivatalos 
státusza már anyaegyház lett. 2000 márciu-
sától a martfûi gyülekezet hivatalosan is Czir-
may Árpádot választotta lelkipásztorának. A 
lelkész 2006-ban nyugdíjba vonult, helyére 
Szilágyi Gábor került, aki három évig látta el 
feladatát. Õt hivatalában a Kupai-Szabó Kor-
nél és Tímea lelkészházaspár váltotta, akik 
azóta, Martfû mellett, Rákócziújfalu és Rákó-
czifalva gyülekezeteiben látják el a szolgála-
tot. 

– Ha évtizedekkel ezelõtt nem lettek volna 
imádságos lelkületû, hívõ emberek Martfûn – 
akik gyülekezetre vágytak, és akik érte anya-

„A reménység pedig nem szégyenít meg…”
A MARTFÛI REFORMÁTUS TEMPLOM FELSZENTELÉSÉNEK 20. ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPELTÜK 

gi és fizikai fáradságot vállalni nem sajnál-
tak–, akkor most nem ünnepelnénk – hang-
súlyozta Kupai-Szabó Kornél. – Olyan sok 
élet indult meg a rendszerváltás után a temp-
lomépítés rögös útján, hogy neveket most 
nem sorolnék, hisz véletlenül sem szeretnék 
senkit kifelejteni. Mivel azonban az õ céljuk 
nem a hírnév szerzése volt, hanem Isten ma-
gasztalása, ezért legyen most elég annyi, 
hogy a Jó Isten áldja meg az õ hûséges szol-
gáit, tartsa meg közöttünk õket hitben, azok-
ra pedig, akik már elmentek közülünk, szere-
tettel és hálával gondolunk – tette hozzá a lel-
kipásztor.

– Húsz esztendõ egy templom történeté-
ben csecsemõkor, hiszen 100 években szok-

(Folytatás a 12.oldalon) 
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Tájékoztató a

PIETAS Temetkezési Kft. 
Árairól

Urnás temetés
(Hamvasztási szolgáltatással

és temetői díjakkal együtt)

128.575 Ft + sírhelydíjtól

Koporsós temetés
(Koporsóval, kellékekkel

és temetői díjakkal együtt)

178.132 Ft + sírhelydíjtól

Új, gránit urnás síremlékek

130.000 Ft-tól

A tájékoztatás nem teljeskörű, egyénileg 
változhat, kérjen konkrét ajánlatot

munkatársunktól, a martfűi Új temetőben!

Tel.: 20/ 519-08-88

Dr. Konrád Ede - klinikus szakállatorvos -
hatósági állatorvos, az Önök régi állatorvosa

Értesítem a tisztelt martfűi lakosságot, hogy a következő
állatorvosi szolgáltatásokkal továbbra is rendelkezésre állok:

• Helyszínen elvégezhető állatorvosi el-
látás, gyógykezelések, kisebb műtétek • 
Betegségmegelőző vakcinák helyszíni 
beadása • Mikrochip behelyezés • Állat-
útlevél • Állatgyógyszer forgalmazás • 
Kötelező, veszettség elleni védőoltás

Hétköznap, munkaidőben külön kiszál-
lási díj felszámolása nélkül, hívásra házhoz megyek. Hétvégén és 
ünnepnapokon ügyeleti beosztás szerinti ellátás történik.

Tel.: 06 (56) 330-025; 06 30 928-6114 E-mail: drkonradede@gmail.com

Országgyűlési Képviselői fogadóóra
BOLDOG ISTVÁN, a Fidesz-KDNP országgyűlési képviselője 

legközelebb 2016. október 12-én 9 órától és november 9-én, 11 
órától tart fogadóórát Martfűn, a Szolnoki út és a Május 1. út 
sarkán.

Mindennapos fogadóóra
Email: boldog.istvan.fogadoora@gmail .com Tel: 20/380-0709

Hivatásos, okleveles szakfordító vállalja FORDÍTÁSOK,

SZAKFORDÍTÁSOK elkészítését, valamint NYELVI 
MAGÁNOKTATÁST és KORREPETÁLÁST angol - magyar 

nyelvpárban, minden nyelvi szinten.

Érd.: , +36 30 184 4807Http://angolforditas.com

A Jóreménység Klub Egyesület idén, ok-
tóber 7-én pénteken ismét megrendezi az 
EUROPA DONNA NAPOT, melynek kereté-
ben délelőtt rákbeteg klubok regionális talál-
kozója lesz. Délután 13 órától pedig a város 
civilszervezeteinek és intézményeinek veze-
tőit, képviselőit várjuk előadásokkal, színes 
programmal a Művelődési Központ pódium-
termébe.

17,00 órakor indítjuk a mellrák elleni 
sétát és kerékpározást, ahová mindenkit 
szeretettel várunk.

Az EUROPA DONNA Európai Mellrák 
Szövetség, azért dolgozik, hogy tudatosítsa 
az európai nőkben az emlőrák veszélyének 
lehetőségét. Nagy hangsúlyt helyez az emlő-

Küzdjünk a mellrák
megelőzéséért

rákról szóló felvilágosító nevelésre, a megfe-
lelő szűrésre, az optimális kezelés és gondo-
zás javítására, valamint a kutatások támoga-
tására. Ez a szövetség képviseli az európai 
nők emlőrákkal kapcsolatos érdekeit a helyi 
és a nemzetközi hatóságok, valamint az Eu-
rópai Unió intézményei előtt.

Máté Gizella klubvezető

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak,

akik szeretett édesanyánk,

BELEZNAY SÁNDORNÉ
(Horváth Angéla)

1937-2016

búcsúztatásán részt vettek, mély fájdal-
munkban osztoztak.

Külön köszönjük Czampel Lászlónak, 
az Elízium in Memoriam Kft. képviselő-
jének, valamint Dankuné Györgyikének és 
lányának, az Articsóka Virágüzletnek, 
hogy széppé és méltóságteljessé tették a 
drága halottunktól való elbúcsúzást.

Lánya és fia

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás szívvel mondunk köszönetet mind-
azoknak, akik a szerető férj, édesapa

TÖRÖK TAMÁS
(1946-2016)

temetésén részt vettek, virágaikkal, rész-
vétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igye-
keztek.

A gyászoló család
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Augusztus 5.

Molnár Rebeka

Molnárné Pótár-Bóta Ibolya – Molnár 
Sándor

Hősök tere

Augusztus 8.

Kosóczky Alíz

Prohászka Petra – Kosóczky Ádám

Hunyadi út

Augusztus 16.

Csehovszki Zétény

Nagy Katalin – Csehovszki Sándor

Galagonya út

Augusztus 16.

Sóvári Róbert

Antal Erika – Sóvári Róbert

Iskola út

Üdvözöljük újszülötteinket! Augusztus 20.

Kecskés Hanna

Kovács Bernadett – Kecskés Richárd

Hunyadi út

Augusztus 30. 

Molnár Gréta Bernadett

Bánkúti Bernadett – Molnár János

Szolnoki út

Szeptember 8.

Szilágyi Ádám Sándor

Maglódi Orsolya – Szilágyi Sándor

Simon Ferenc út

Martfű Város Önkormányzata és a 
Martfű Termál SPA köszönetét fejezi ki a 
Martfűi Ünnepi Napok és az Örökzöld 
Tisza Martfűi Fesztivál támogatóinak és 
segítőinek:

Bunge Zrt.

Heineken Hungária Sörgyárak Zrt.

NHSZ Kétpó Kft.

OTP Bank 

Gastroland-Team Kft.

Martfű város intézményei

Martfűi József Attila Általános Iskola

Szolnoki Szolgáltatási SzC Damjanich J. 
Szakképző Iskolája és Kollégiuma - Martfű

Martfűi Városszépítő Egyesület

Városi Szabadidős Kör

Frits Niessen és családja

Nádland Kft.

Martfűi Napraforgók Foltvarró Egyesület

Martfűi Femin'art Csoport

MICS

Martfűi Rejtvényfejtő Klub

Tisza Cipő Horgászegyesület

Martfű Termál Spa Horgászegyesület

Martfűi Református Egyházközség

Martfűi Katolikus Egyházközség

Lilla Papír-írószer

Borsos Ildikó virágüzlete

Takács Ildikó manikűrös

Varga Krisztina fodrász

Arany Főnix Gyógyszertár

Sinkáné Szőke Ilona Oriflame tanácsadó

Hóvirág Akciós Áruk Boltja

Az ÖrökZöld Tisza
Martfűi Fesztiváltámogatói
voltak

A Martfű Városi Szabadidős Kör 2016. 
október végétől kétfordulós őszi-tavaszi 
teremlabdarúgó bajnokságot rendez.
Jelentkezési határidő: október 10.
Jelentkezni a következő telefonszámon 
lehet: 30 356-0785

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a Martfű Magazin következő lapszáma 
2016. október 20-án, csütörtökön jelenik 
meg. Írásaikat, hirdetéseiket október 12. 
szerdáig várjuk a szerkesztőségben vagy 
a martfumedia@gmail.com címen

 Tájékoztatjuk a Tisztelt Választópol-
gárokat, hogy a Martfűi Helyi Választási 
Iroda az alábbi elérhetőségeken áll ren-
delkezésre: 

Cím: Martfű, Szent István tér 1. 

Telefonszám: 56/450-222. 102 mellék

e-mail cím: titkarsag@ph.martfu.hu

Vezető: Szász Éva

HIRDESSEN A MARTFŰ MAGAZINBAN!

EGYET FIZET, KETTŐT KAP AKCIÓ!

Az október hónapban megjelenő hirde-
tését novemberben megismételjük. Az ak-
ció érvényes: belső hirdetési oldalpáron 
minden apró- és keretes hirdetésre negyed 
oldal méretig, hátsó borítón négyszínnyo-
másos hirdetésre nyolcad oldal méretig.

Kiemelt hirdetését velünk minden 
martfűi háztartásban olvashatják!
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2016. május 7-én nyitották meg az alföldi 
Szent Márton Zarándokutat Kunszentmár-
tonban. Az ünnepség fővédnöke dr. Ruszin-
kó Ádám turizmusért felelős államtitkár, egy-
házi részről fővédnöke: Kovács Péter gyulai 
plébános, a Szeged-Csanádi Egyházmegye 
helynöke volt. Az ünnepség szentmisével 
kezdődött a Szent Márton-templomban, 
majd a templom előtti téren a zarándokút ün-
nepélyes megnyitásával folytatódott. Jelen 
voltak az érintett települések polgármesterei; 
katolikus és református lelkipásztorai; Orbán 
Róbert, a Szent Márton Európai Kulturális Út 
Magyarországi Tanácsa elnöke; dr. Barna 
Gábor professzor, néprajzkutató egyetemi 
tanár; Hegedűsné Herman Klára, a Termé-
szetbarát Szövetség Jász-Nagykun-Szolnok 
megyei szervezetének elnöke, aki egyúttal a 
zarándokút ötletgazdája és megálmodója.

A megnyitó beszédek után az érintett tele-
pülések vezetői, lelkipásztorai ünnepélyesen 
átvették a megáldott és megszentelt zarán-
dokigazolványokat, bélyegzőket. (Köztük mi 
is, Tiszaföldvár és Martfű részére.) Majd 
ebéd következett a gazdakörben. Ebéd után 
dr. Barna Gábor előadása következett „Mo-
dern kulturális utak, vallási turistautak” cím-
mel. Az előadás és megbeszélés végén már 
el is indult egy zarándokcsoport Csépa és 
Szelevény felé Herman Klára vezetésével. 

Néhány gondolat a zarándokútról, amely 
Tiszaföldvárt és Martfűt is érinti: 2016-ban 
emlékezik a világ Szent Márton születésének 
1700. évfordulójára. Márton a Római Biroda-
lom Pannónia tartományában, Savariában 
(Szombathely elődje) született. Szent István 
királyunk Magyarország társvédőszentjének 
választotta. A most megnyitott Szent Márton-
ról elnevezett zarándokút a Jász-Nagykun-
Szolnok megyei Kunszentmártont és Tisza-
püspökit köti össze. Mindkét település katoli-
kus templomát Szent Márton tiszteletére épí-
tették és szentelték fel. Az út jele a fehér ala-
pon piros színnel felfestett „St M”, vagyis 
Szent Márton. Az út felfűzi a tiszazugi és a Ti-
sza-menti településeket Kunszentmártontól 
Tiszapüspökiig. A zarándokút Kengyel-Ba-
gimajor felől ér be Martfű városközpontjá-
ba, végighalad a Gesztenye soron, majd a 
termálfürdő előtt elhaladva kimegy a ke-
rékpárútra, onnan pedig a Kérész úton 
(volt Münich Ferenc u.) halad tovább. Kiér-
ve a mezőgazdasági területre földúton halad 
tovább a halastavak irányába, keresztül-
megy a tavak melletti kiserdőn és a szigeti le-
gelőkön, majd beérve Tiszaföldvárra, a refor-
mátus templom melletti Iskola úton folytató-
dik a Tisza folyó felé. A sík vidéki, kb. 100 km 
hosszú útvonal részletekben és kerékpárral 
is könnyen bejárható, bárhol elkezdhető. Za-
rándokigazolvány igényelhető a kunszent-
mártoni Szent Márton Plébánia látogatóköz-
pontjában. Ezt az igazolványt az érintett tele-
pülések polgármesteri hivatalainál, valamint 
a templomoknál lehet lebélyegeztetni. Bizta-
tok mindenkit, hogy aki teheti, járja végig ezt 
az utat.

Szent Márton zarándokút Martfűn is

Részletek a zarándokigazolványból: A za-
rándokutat „a lélek megnyugvását kereső, a 
mindennapi élet rohanásától pár napra visz-
szavonulni kívánó, a folyó menti táj szépsé-
gében gyönyörködni tudó, elődeink alkotását 
tisztelő és megismerni akaró emberek, csa-
ládok, kisebb-nagyobb csoportok figyelmébe 
ajánljuk.”

„Legyen áldás az úton, amit ma kezdesz 
el, Legyen erőd és türelmed, ha szenvedni 
kell. Legyen erőd szeretni, utolsó lenni, ha 
kell, Szívesen szolgálni, hálával áldozni, Jé-
zusra mutatni fel. Legyen áldás az úton, amit 
ma kezdesz el, Öröm kísérjen végig, amíg 
úton leszel. Legyen boldog életed, és mindig 
az övé. Szívünkből szeretünk, imában kísé-
rünk, Életed célja felé.”

Kovácsik Antal plébániavezető

A Római Katolikus Egyházközség hírei
JÚLIUS - AUGUSZTUS - SZEPTEMBER

Hittanos napközis tábort tartottunk júni-
us 29-30-án és július 1-jén a tiszaföldvári plé-
bánián és annak kertjében, amelyen 50 gyer-
mek és fiatal vett részt. Köszönjük az adomá-
nyokat, valamint a Karitász tagok önzetlen 
munkáját a táborozók étkeztetésével kap-
csolatban.

Július 3-án a martfűi Szent Tamás-
templom búcsú ünnepét Balogh Tamás vá-
ci piarista paptanár tartotta számos hívő je-
lenlétében. Köszönjük mindenkinek a mun-
káját, amellyel a búcsúi előkészületekben 
részt vett, valamint köszönjük a szeretetven-
dégségre hozott süteményeket és italokat is.

Július 29-én, pénteken a martfűi Szent Ta-
más-templomban és a kertben családi tea-
délutánt tartottunk szülőkkel és gyermekek-
kel együtt, amely a nagy meleg ellenére jól si-
került.

Immár harmadik alkalommal táboroztak 
a tiszaföldvári plébánián és annak kertjében 
a Tiszamenti Nagyboldogasszony Ifjúsági 
Közösség helyi és környékbeli tagjai augusz-
tus 8 és 13 között. Idén 80 fiatal vett részt a 
táborban. Köszönjük a sok élelmiszerado-
mányt, valamint a Karitász tagok önzetlen 
munkáját a táborozók ellátásában.

Augusztus 13-án örömmel adtunk otthont 
a Kovács Szilárd orgonaművész és Szabadi 
Vilmos hegedűművész közreműködésével 
megtartott hangversenynek a martfűi Szent 
Tamás-templomban.

Köszönjük mindazok részvételét, akik 
mind a tiszaföldvári Szent István napi délelőt-
ti templombúcsún, körmeneten és szeretet-

vendégségen részt vettek, valamint a délutá-
ni martfűi kenyérszentelésen és ünnepi 
szentmisén a martfűi Szent Tamás-templom-
ban. Mindkét alkalommal Varga Tamás ci-
bakházi atya volt a vendégünk.

A hittanoktatásba két új hitoktató, hit-
tanár lép be szeptembertől:

Csala Józsefné Erika (óvónőként dolgo-
zott Törökszentmiklóson, most szerezte meg 
a hittanári képesítést), aki Martfűn tanít né-
hány órát az iskolában és óvodákban, vala-
mint Tóth Ferenc József (a szegedi ferences 
szerzetesektől jött hozzák, szintén friss diplo-
mával), aki Martfűn és Tiszaföldváron is fog 
hittanórákat tartani.

Tervezett programjaink:

Szeptember 17-én, szombaton délután 5 
órától családi teadélutánt tartunk a martfűi 
Szent Tamás-templom hittantermében és a 
templomkertben. Erre gyermekeket várunk 
szüleikkel együtt. A programból: közös ének-
lés, játékok, csoportos vetélkedők, teázás, 
sütizés, stb.

Katekumen-csoportunkba (felnőtt hitta-
nuló) várjuk azok jelentkezését, akik már 
nem iskolás korúak, és szeretnének, de még 
nem részesültek a beavató szentségekben, 
vagyis a keresztségben, szent áldozásban 
és bérmálásban.

Szeptember végén, illetve október elején 
tervezünk egy autóbuszos zarándoklatot a 
Zirci Ciszterci Apátság területére, ahonnan 
meghívást kaptunk az egyik szerzetes atyá-
tól.

Kovácsik Antal plébániavezető

tuk számolni egy templom történetét – szólt 
Czirmay Árpád, a gyülekezet első és temp-
lomépítő pásztora. – Ha egy csecsemő meg-
születik, a legdöbbenetesebb pillanat az, 
amikor kiderül, felsír-e a gyermek, mert ha 
felsír, akkor életre való.  Ez a templom, gyüle-
kezetével együtt, ebben a húsz esztendő-
ben, ebben a csecsemőkorban, életrevaló-
ságát bizonyította. Ezért áldott legyen az Úr 
Istennek a mi Urunk Jézus Krisztusnak nagy 
neve.

Beszterczey András a Nagykunsági Re-
formátus Egyházmegye esperese is köszön-
tötte az ünneplő gyülekezetet, beszédében 
hálát adva minden közreműködőnek, segítő-
támogatónak. – Ez a templom a gyülekezeté-
vel, az itt folyó munkájával például szolgál az 
egyházmegye életében. Hálát adok azokért, 
akik megálmodták ezt a templomot; Isten 
szolgái, a város vezetése, akik munkája nyo-
mán a pusztaságban megépülhetett ez a 
templom.

Az ünnepi programok sorában: kiállítás a 
Vizsolyi Bibliáról, ismertető a Városházán 
megtekinthető gyűjteményről Millisits Máté 
művészettörténész előadásában, húsz év 
emlékeit idéző vetítés, a Martfű Városi Női 
Kar templomi előadása Szabó Zsolt karnagy 
vezetésével, és a Martfű Néptáncegyüttes 
Szent István téri tánca is az ünnepet köszön-
tötte.                                   Magyar Mária

(Folytatás a 9.oldalról) 
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15 osztállyal, összesen 320 diákkal kez-
dődött meg a 2016/2017-es tanítási év a 
martfűi középiskola szeptember 1-i évnyitó-
ján. Új lehetőségek, új elnevezések, újdon-
ságok is érintik a Dami diákjainak és tantes-
tületének évkezdését. A tavaly lezajlott és 
mára már jól működő szakképzési átalakulá-
sokat követően az intézmény igazgatója a 
most kezdődő új tanévet kiegyensúlyozott-
nak véli. A változások között az eddigi 
SZSZSZC Damjanich János Szakképző Is-
kolája, Gimnáziuma és Kollégiuma eddigi 
nevéből a gimnázium marad ki, míg a szak-
közepesek szakgimnazisták, a szakiskolá-
sok pedig szakközépiskolások lesznek. 

– Sok munka vár a kilencedikesekre, az 
első képzésre jelentkezettekre, és azokra is, 
akik már felsőbb évesek, vizsgákra készül-
nek vagy egy újabb szakmát tanulnak – 
hangzott el Molnár Aranka tanévnyitó beszé-
dében, melyben külön köszöntötte az iskola 
legfiatalabb tanulóit.

– Azt gondolom, hogy a reményeink jól si-
kerültek a beiskolázás időszakában, hiszen 
az előző tanévben is volt 15 nappali tagoza-
tos osztályunk. Három kilencedikes osz-
tály indul, ezeket most már új nevekkel kell 
ellátnunk. Egy szakgimnáziumi osztály, 
akik eddig szakközepesek voltak; ez jó lehe-
tőség, hiszen szakmát is tanulnak a diákok, 
érettségit is szereznek, és belépési lehető-
ség van felsőoktatási intézménybe is szá-
mukra. Két szakközépiskolai osztályunk 
indul, amelyet korábban szakiskolának ne-
veztünk. Ez is további lehetőségekkel bővül, 
amit mi már meg is előztünk a korábbi há-
rom-négy évben, hiszen a szakmai bizonyít-
vány után, a hároméves képzést követően, 
két év alatt lehetőséget adtunk arra, hogy a 
diákok érettségit szerezzenek. Ez egy na-
gyon nagy előny, hiszen a szakmai vizsgabi-
zonyítványuk egy érettségi tantárgyat ér, és 
az ötödik év végén már csak négy tárgyból 
kell érettségi vizsgát tenniük, mert a szakmai 
bizonyítványt már megszerezték korábban. 
Az állami elképzelések is tökéletesen illesz-
kednek ehhez, hiszen ezek a diákok sincse-
nek elvágva a felsőoktatási lehetőségektől.

Ők a klasszikus bejövő kilencedik évfolya-
mos osztályaink, de a profilunk ennél sokkal 
bővebb, hiszen HÍD programunk (akadozó 
tanulmányi előmenetelű tanulók felzárkózta-
tása – szerk.) is van. Az előző években is ok-
tattunk olyan diákokat, akiknek nem volt meg 
az általános iskolai végzettségük, amihez 
egy év alatt hozzájuttattuk őket. Ez a tanév 
azonban egy kicsit többet ad, mint az előző, 
hiszen két évig lesznek nálunk a HÍD-progra-
mos diákok. Ők megkapják az alapfokú bizo-
nyítványokat, és emellett még egy szakmai 
bizonyítványt is, úgynevezett rész szakképe-
sítést; bőrtárgy készítők lesznek, és, hogy a 
továbblépés biztosított legyen, bekapcsolód-
hatnak majd a szakközépiskolai képzésbe. 

Mindezen kívül az idősebbek, a tapasztal-
tabbak képzését kell még megemlíteni. Itt is 
vannak új belépő tanulóink. Egy vegyes osz-
tályt alakítottunk ki, irodai titkár szakmában, 
illetve informatikai rendszerüzemeltető 
szakot tanulnak a diákok. Ők többségében a 
mi diákjaink voltak, de jellemző az, hogy a 

környékbeli településekről, a környék szak-
középiskoláiból ide jelentkeznek érettségi 
után.

Ami még bővíti a profilunkat, az a felnőtt-
oktatás. Jelenleg három felnőttoktatási 
osztályunk működik, egy érettségire készít 
föl, kettő pedig szakmát tanít, cipőkészítő 
szakmát és ügyviteli titkárképzést folytatunk 
felnőttoktatásban.

Most, ebben a tanévben is újabb beiratko-
zások következnek. Még mindig biztatok 
mindenkit, hogy aki szeretne tanulni, jöjjön, 
nézze meg az iskolánkat, számtalan lehető-
séget tudunk felnőttoktatásban biztosítani.

És ami talán a legújabb, az iskola nevét 
mutató tábla, a nevünk kissé változik. Ettől a 
tanévtől kezdődően, mivel klasszikus gimná-
ziumi képzésünk nincs, nem szerepel a gim-
názium szó az iskola nevében, az iskola 
azonban nem változott. A sok profilját meg-
tartja, és továbbra is a Szolnoki Szolgáltatási 
Szakképzési Centrumba tartozik. 

A „Dami” továbbra is megtartja sok profilját

Molnár Aranka igazgatónő szerint nyugal-
mas tanév várható, hiszen nagyon jó kom-
munikációs csatorna épült ki a szakképzési 
centrumon belül. Ez pedig abban segít, hogy 
nyugodt körülmények között tud oktatni, ne-
velni a tantestület, ami nagyon sokat számít 
az iskola tanulóinak.

A sok jókívánság mellett arra biztatta az 
igazgatónő valamennyi Damis diákot, tanul-
janak úgy, hogy sikeresen zárhassák majd a 
tanévet, pontosan 181 tanítási nap múlva.

Magyar Mária

A helyi sajtóban és a városi honlapon is ol-
vashattak róla, hogy a települések pályázhat-
tak diákmunkaerő foglalkoztatására a kor-
mány felhívására.

Városunk 8 diák foglalkoztatását nyer-
te el, két hónap időtartamra. A jelentke-
zőknek szigorú adminisztrációs feltéte-
leket kellett teljesíteni, majd sorsolással 
dőlt el, hogy kik dolgozhatnak maximum 
1 hónapot. Júliusban 6 leány és 2 fiú lett a 
szerencsés, augusztusban 4 leány és 4 fiú.

Ezen kis írás a városban tevékenykedő 
leányokról szól. Ők a városi parkokat vették 
sorra. Szakmai irányításukat az Alföldi Sma-
ragd KKT. tulajdonosai Somlyai Etelka és 
Rácz Sándor végezték, míg munkavezetőjük 
Kovács Zoltánné Margó volt. Kigyomlálták, 
bekapálták a Bata parkot, dolgoztak a Pol-
gármesteri Hivatal parkjában, kitányérozták 
a babafákat, hogy a damilos fűnyírás ne se-
besítse meg a kisfák törzseit. De a játszótere-
ken és a Szolnoki úton is elvégezték az ese-
dékes teendőket.

Többüknek szokatlan volt az ilyen munka. 
Érthető, hiszen voltak, akik közülük társas-
házban élnek, amelyek előtti kertek rendbe-
tételében nem szoktak segíteni. A kertes 
házban élőknek nem volt újdonság a kapa és 
a gyomlálás, jobban bírták a „gyűrődést”.

A lányok próbálták megtakarítani a busz-
megállók oldalait is a kéretlen, ronda graffitik-

Diákmunka városunkban

től, az álláshirdetések ragasztóitól (néha 
„szétdörzsölve” az ujjaikat), hogy ismét elfo-
gadható kinézetet adjanak azoknak. Sajnála-
tos, mennyire meg kellett dolgozniuk azért, 
mert – vélhetően – korosztályuk néhány tag-
ja nem becsüli meg azt, amit meg kellene.

Voltak közülük, akik nehezen fogadták el, 
hogy számukra egy „idegen” mondja meg, 
mit kell csinálni. De: Minden kezdet nehéz –  
mondja a közmondás. Érdemes „edzeni”, 
mert később az Életben nagy-nagy szükség 
lesz rá.

Becsülendő ezekben a fiatalokban, hogy 
vállalkoztak a munkára, az iskolakezdés előtt 
keresetükkel tölteni a családi kasszát, vagy 
pénzt keresni saját terveik, különóráik finan-
szírozásához.

Vinczéné Balogh Magdolna
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Színes, vibráló egyéniség, telve lendület-
tel, vállalkozó kedvvel. Az orvosképzés ele-
jén dédelgetett gyermekorvosi álma már a 
múlté, szeptembertől a Szegedi Neurológiai 
Klinika orvos közösségét erősíti. Az orvosi 
képzés mellett elvégezte a történelem minor 
szakot, megtanult japánul, orvosi gyakorlati 
idejének egy részét is a felkelő nap országá-
ban töltötte. Idehaza pedig egy menekülttá-
bor lakóinak orvosi ellátásába is bekapcsoló-
dott. Katát, augusztus végén, ezekről a té-
mákról kérdeztem.

– Az elmúlt hat évben megszereztem az 
orvosi diplomámat, ami sokkal nehezebb és 
hosszabb volt, mint amilyennek vártam. 
Olyan nehézségekkel szembesültem, ame-
lyekre nem gondoltam. Valóban többször vál-
tozott az is, hogy végül milyen orvos szeret-
nék lenni: gyermekorvos, háziorvos, anesz-
teziológus vagy sürgősségi orvos. Az utolsó 
évben a sürgősségi orvoslás és a neurológia 
között vacilláltam. Bejártam a klinikákra, 
ügyeletekben voltam bent, betegeket vizs-
gáltam, találkoztam az orvosokkal, így végül 
is sikerült eldöntenem, hogy neurológus sze-
retnék lenni.

Az orvosi egyetemen az első hat év általá-
nos orvosi képzés, mindenféle specializáció 
nélkül. Ez alatt mindenki ugyanazokat az ala-
pozó tárgyakat tanulja, majd a hatodik évben 
végigvesszük az összes nagyobb területet: 
gyermekgyógyászat, szülészet-nőgyógyá-
szat, belgyógyászat, sebészet, neurológia, 
pszichiátria.

Az első orientációs lépés általában az 
szokott lenni, hogy ki hol írja a szakdolgoza-
tát. Ha valakit pl. a neurológia érdekel, akkor 
elmegy ahhoz az intézethez, ott tanul, kuta-
tásban vesz részt, megírja a szakdolgozatát. 
Hat év alatt, míg az ember megkapja a diplo-
máját, semmi kötelezettség nincs.  Ha meg-
van a diploma, lehet munkát keresni. Komoly 
nehézség volt, hogy milyen orvosok legyünk, 
melyik városban, és ott van-e hely. Szege-
den, a Neurológiai Klinikán különösen nagy 
verseny volt, nehezen sikerült bejutnom.

Tetszett a gyermekorvoslás, első évben 
ott is voltam nyári gyakorlaton, ami még na-
gyon pozitív volt. Az előadásokon és a gya-
korlatokon azonban olyan nehézségekkel ta-
lálkoztunk, mint például a gyógyíthatatlan be-
tegségek. Kisbaba kortól kezdve majdnem 
felnőtt korig tudni megvizsgálni a betegeket, 
felismerni azt a rengeteg féle betegséget, az 
élettani változásokat, nagyon nehéz.

Egyszerűen csak változott az érdeklődé-
sem, ahogy elkezdtük tanulni az egyes terü-
leteket. Háziorvos is akartam lenni, apukám 
példáját követve, aztán arra jutottam, hogy 
szeretnék először klinikán dolgozni, hogy ta-
pasztalatot szerezzek, esetleg kutassak is. 
Utána jött az aneszteziológia, ami nagyon 
aktív és szerteágazó ismeretkört igényel.

Klinikákra jártam, hogy gyakorlati készsé-
geket szerezzek, és a sürgősségin majd-
hogynem ott ragadtam, mert ott minden terü-
letből van egy kicsi, és nagyon mozgalmas. 
Végül úgy döntöttem, hogy a neurológia lesz 
a fő irány.

Orvosképzés, mangák és menekülttábor
BESZÉLGETÉS DR. DESPOTOV KATALINNAL 

A neurológia logikus, fizikális vizsgálattal 
egyszerűen, a gyakorlatban meg lehet nézni, 
hogy mi micsoda. A páciens szemmozgásá-
ból, a kézmozdulataiból, a járásából lehet kö-
vetkeztetni arra, hogy hol mi történik, jók a 
kutatási lehetőségek is, és átfedést mutat a 
pszichiátriával. Sokszor az agyvérzésen áte-
sett betegeknek vagy a különféle gyulladá-
sos megbetegedésben szenvedőknek pél-
dául a beszédkészségük, a mozgáskészsé-
gük, egyszerűen a mindennapi feladatok 
végrehajtásához szükséges készségeik ká-
rosodnak, ami nagyon személyes. A neuroló-
gia olyan komplex terület, ahol a beteget 
tényleg emberként látjuk. Úgyhogy egyelőre 
ez vezetett erre, aztán majd meglátjuk.

– Mi motivált arra, hogy japánul tanulj, és 
hogy az orvosi gyakorlatod egy részét is egy 
japán klinikán töltsd?

– Kiskoromban kezdődött a rajzfilmekkel. 
Utána jöttek a komolyabb mangák, regé-
nyek, a történelmi érdeklődés, és mire elju-
tottam az egyetemig, addigra már mindenre 
kíváncsi voltam, ami az ő világukhoz köthető. 
Az egyetemen elkezdhettem végre japánt ta-
nulni, mert mindenképpen el akartam oda jut-
ni, illetve szerettem volna a kedvenc történe-
teimet japánul olvasni.

Amikor először kijutottam Japánba egy 
cserekapcsolat keretein belül, rájöttem, hogy 
ez igazából sokkal több, mint gondoltam. A 
mindennapi életvitelükben, a munkafelfogá-
sukban, amit az ottani kórházban – az is egy 
egyetemi kórház volt – tapasztaltam, a diá-
kokkal, a betegekkel kapcsolatos hozzáállá-
suk, az egész magatartásuk – például velem 
szemben – annyira motiváló erőként hatott, 
hogy teljesen új lendületet adott az orvosi ta-
nulmányaimban is.

2014-ben, öt hétre, a Campus Hungary 
ösztöndíj alap segítségével jutottam ki. 
Emellett egy mobilitási pályázattól is kaptam 
támogatást utólag, és a tanulmányi ösztöndí-
jaimból is sikerült félretennem az útra.

Az orvosi karnak nem volt Japánban se-
hol kapcsolata, így személyesen kerestem 
egy egyetemet, ami hajlandó volt fogadni a 
gyakorlatom időtartamára. Szerencsére si-
került Oszakában, a sebészeti osztályon töl-
tenem a kötelező nyári gyakorlatomat, ahol 
nagyon sokat tanultam. A legtöbb japán orvo-
si karral szemben tényleg igazán nyitottak 

voltak a külföldiekre. Sok külföldivel találkoz-
tam egyrészt, másrészt igyekeztek mindent 
megmutatni, mindent megtanítani, és az a 
modern környezet, azok a felszerelések egy-

szerűen futurisztikusnak tűntek az itthoni vi-
szonyok után. Hihetetlen maga a munkahan-
gulat is. Ahogy egymással, a diákokkal, a be-
tegekkel viselkednek, ahogy az orvosok a 
nővérekkel, a szakorvosok a rezidensekkel 
vagy a hallgatókkal dolgoznak, az nagyon 
rendezett, jól működő rendszernek tűnt, 
olyasminek, amit érdemes követni, és ami 
motiváló volt.

Ott mindenre van elég ember, nővér, or-
vos. Tudnak időt tölteni a beteggel, és tudnak 
időt fordítani arra is, hogy gyakorlati készsé-
geket oktassanak. Olyan fajta alázatot ta-
pasztaltam a főorvosoktól, szakorvosoktól, 
amivel itthon annyira nem találkozunk.

Érdeklődőek, nyitottak a fejlődésre, kíván-
csiak, hogy mi mit, hogy csinálunk, hogy le-
hetne-e tőlünk tanulni. Sokan hallottak Ma-
gyarországról, többen jártak is Budapesten.

A diploma megszerzése után, a munkába 
állás előtt mindenképpen szerettem volna 
még egyszer kiutazni. Szüleimnek, rokona-
imnak hála lehetőségem nyílt idén nyáron is 
két hetet Japánban tölteni. Bár ezúttal csu-
pán turista voltam, ez az út olyan lendületet 
adott, melynek most, orvosi tevékenységem 
kezdetén igen nagy hasznát veszem.

– Az elmúlt év őszén két hónapot egy mig-
ráns gyűjtőközpontban dolgoztál. Hogyan 
kerültél oda, és milyen tapasztalatokkal gaz-
dagodtál?

– Amikor fellendülőben volt a migráns krí-
zis, néhány orvostanhallgató társammal, em-
berbaráti szeretetből segíteni szerettünk vol-
na. Felkerestünk egy szegedi szervezetet, 
akik az ott tartózkodó menekülteknek igye-
keztek ételt, ruhát gyűjteni. Felajánlottuk, 
hogy elsősegélyt nyújtunk.

Megkerestük a rendőrséget is, hátha 
szükségük van önkéntes elsősegély nyújtók-
ra a táborban. Nagyon meglepődtek, hogy 
ilyen orvostanhallgatókkal találkoznak, akik 
mennének segíteni, másrészt jól jött nekik, 
mert sokszor nehezen tudták a szükséges 
ügyeleti óraszámot kitölteni. Végül is négyen 
lettünk a majd egy tucatnyi jelentkezőből, 
akik tényleg elkezdték.

Az ember, ha elindul ki, a menekülttábor-
ba, akkor ott vannak az ideái. Egyrészt, hogy 
szegény menekülteknek segíteni kell, más-
részt azok a rémisztő dolgok, amiket hallunk, 
hogy agresszívak, fertőzéseket hoznak stb. 



15

BÜSZKESÉGÜNK

Ilyen érzésekkel léptem be először, mint aho-
gyan a többiek is. Elkezdtünk dolgozni. Bár 
volt felügyelő orvosunk, a legtöbbször ránk 
hagyták, hogy az egyszerűbb eseteket lás-
suk el. Ez volt az életemben az első olyan 
pont, ahol, ha pici, de orvosi döntéseket kel-
lett hoznom, például hogy milyen kenőcsöt 
adjunk arra a sérülésre, milyen tablettát ad-
junk arra a lázra.

Megvoltak az izgalmas pillanatok is már a 
legelső alkalommal, mikor egymás után jött 
egy valószínűleg szívbeteg férfi, egy kéthó-
napos terhes nő, akinél komplikációk adód-
tak, és egy hányós kisbaba, akit nem lehetett 
se etetni se itatni. A felügyelő orvosom egy 
ideig nem volt elérhető, egyedül voltam. Si-
került a jó döntéseket meghozni, de ez az, 
amikor az embert bedobják a mélyvízbe.

Bonyolította a helyzetet, hogy a röszkei 
hangárban nagyon kevés diagnosztikai fel-
szerelés állt rendelkezésünkre. Sokszor arról 
kellett inkább dönteni, hogy be kell-e küldeni 
a sürgősségire a beteget, vagy nem.

Az első tizenkét óra, amikor annyira pö-
rögtek a dolgok, arra volt jó, hogy az előítéle-
teket sikerült, úgy ahogy rendezni. Szó sem 
volt arról, hogy agresszívak, ellenségesek a 
nőkkel stb. Akár egy férfi, akár egy anya a 
gyerekével, ha odajött, azt akarta, hogy lás-
suk el, segítsünk neki. Sokan komoly traumát 
éltek át, elvesztették a családtagjaikat, elsza-
kadtak a gyerekeiktől. A naiv ideákat, hogy 
szegény, ártatlan bajba jutottak, azt is elosz-
latta ez a munka, de a boszorkányüldözéses 
téveszméket is, hogy gonoszak, manipulatí-
vak, és itt nagyon ellenünk vannak.

Emberi dolgokat, kedves emberi gesztu-
sokat láttam, ami számomra nagyon jó felvi-
lágosítás volt, mert amit a hírekben hallunk, 
az alapján az ember nem tudja eldönteni, 
hogy mit gondoljon. Ugyanígy a rendőrökről 
is mindent hallunk, attól kezdve, hogy rendőri 
erőszak, addig, hogy szegény rendőrök, akik 
kifáradnak és kihasználják őket. Nekik is 
megvoltak az előítéleteik, emellett aggódtak, 
mert sok embert kellett kis létszámmal felü-
gyelniük.  Másrészt tényleg el is fáradtak. Ők 
is igyekeztek emberségesen részt venni a 
dolgokban, de nagyon nehéz helyzetben vol-
tak.

Ez a munka formálta a személyiségemet, 
a világlátásomat, amellett, hogy ilyen munka-
tapasztalatot orvostanhallgatók nagyon ne-
hezen szerezhetnek.

– Szeptembertől, mint végzett orvos kez-
desz dolgozni.

– Az ember megkapja a diplomát, de még 
nem lesz az adott területen teljes jogú orvos. 
Választ egy területet, ha egyszerűen csak 
háziorvos szeretne lenni, akkor is többéves 
képzés van, amikor felügyelet alatt dolgozik, 
elsajátítja az adott szakterület specialitásait, 
megszerzi a szakorvosi címet, és utána válik 
önálló orvossá.

Szeptembertől kezdek a neurológiai klini-
kán, mint rezidens, ahol egy szakorvos mel-
lett fogok dolgozni. Egy hónapja még az isko-
lapadban ültem, vizsgázgattam, most pedig 
már döntéseket kell hoznom. 

– Mennyire vagy felkészülve? Fel lehet 
valóban készülni erre a pályára?

– Ez egy nagyon nehéz kérdés. Őszintén 
szólva, mostanában sokat gondolkozom 
ezen. Láttam bizonyos dolgokat egy bizton-
ságos távolságból, mint orvostanhallgató, 
mint szemlélődő. Találkozunk megrázó ese-
tekkel, és ezeket még nem tudom, hogy fo-
gom földolgozni. Viszont találkozunk nagyon 
szép dolgokkal, a betegek állapotának javu-
lásával, ami csodálatos.

Szakmailag és emberileg is nehéz lesz, 
de nagyon támogató a környezet. Eddig, 
amíg benn voltam, a szakorvosoktól, a rezi-
densektől és a professzoroktól is sok támo-
gatást és segítséget kaptam. Egyelőre kicsit 
beláthatatlan számomra mindez, de hogy jó 
helyen vagyok, azt jó tudni. 

Herbály Jánosné 

2016. szeptember végétől a budapesti és 
vidéki szakképzési centrumokban lehetőség 
nyílik arra, hogy ingyenes nyelvi, informatikai 
és vállalatvezetési képzésen vegyenek részt 
az érdeklődők.

Általános tudnivalók a képzésről:
Óraszámok: 1008 óra (nappali képzés), il-

letve 504 óra (esti képzés), melyből 60% ide-
gen nyelv (angol vagy német), 30% informa-
tikai ismeretek, 10% vállalatirányítási ismere-
tek.

Az egyéves képzés neve és nyelvi 
szintje:

• Kis- és középvállalkozások ügyvezetője 
I. (OKJ 35 345 01) – kezdőről alapfokú nyelv-
vizsgáig.

• Kis- és középvállalkozások ügyvezetője 
II. (OKJ 55 345 01) – alapfokú szintről közép-
fokú nyelvvizsgáig.

Jelentkezési feltételek:
• Kis- és középvállalkozások ügyveze-

tője I. (OKJ 35 345 01) (1 éves, nappali, esti 
felnőttoktatás)

bemenet: alapfokú iskolai végzettség és 
bármilyen szakképesítés/szakmai végzett-
ség (ide értve a régi szakközépiskolákban az 
érettségi bizonyítvánnyal tanúsított szakmai 
végzettséget is)

• Kis- és középvállalkozások ügyveze-
tője II. (OKJ 55 345 01) (1 éves, nappali, esti 
felnőttoktatás)

bemenet: érettségi vagy szakközépiskolai 
érettségi végzettség és bármilyen /szakmai 

Ingyenes 300 órás nyelvi képzések a Damiban is

végzettség (ide értve a régi szakközépisko-
lákban az érettségi bizonyítvánnyal tanúsított 
szakmai végzettséget is), és B1 szintű nyelv-
tudás az oktatott nyelvből.

A képzés megkezdése előtt a képzésre 
jelentkező szintfelmérő teszten vesz részt.

A beszédközpontú nyelvi képzés célja, 
hogy elősegítse a hallgatók alkalmazkodását 
az idegennyelvi környezethez, fejlessze 
kommunikációs készségeit és képességeit,

hogy a hallgatók olyan idegennyelvi kom-
petenciák birtokába jussanak, melyek segít-
ségével mindennapi életük és munkájuk so-
rán nyitottabbá válnak a világra. A képzés 
során a hatékony, gátlásoktól mentes, sza-
bad kommunikációs attitüd kialakítás a cél.

SZOLNOKI SZOLGÁLTATÁSI SZAKKÉPZÉSI CENTRUM

Az informatikai képzés célja, hogy a 
képzésre jelentkező megismerje az internet 
nyújtotta lehetőségeket, melyeket munkájá-
ban tud használni. Ismerjen internetes kere-
sőmotorokat, azok segítségével képes le-
gyen információkat gyűjteni, a megszerzett 
információkat elektronikusan továbbítani. 
Munkájában tudja használni a legismertebb 
elektronikus ügyintézési portálokat. Tudja 
használni a közösségi háló nyújtotta lehető-
ségeket mind személyes, mind munkahelyi 
célokra.

Érdeklődni lehet a martfűi Damjanich Kö-
zépiskolában, 5435 Martfű, Gesztenye sor 
15. Telefon: 56/450-005; 580-583, vagy a 
Szolnoki Szolgáltatási Szakképzési Cent-
rumban, 5000 Szolnok, Béla király utca 4. 
Telefon: (56) 800-100 E-mail: szoszolgszc 
@gmail.com www.szoszolg.hu

Szívesen olvasna valakiről?

Ha különlegesnek, mások számára is 
érdekesnek tart valakit, ha szeretne 
hasonló írást olvasni róla, kérjük, jelezze 
nekünk! Kéréseiket, témajavaslataikat 
örömmel fogadjuk, és  lehetőség szerint  
igyekszünk teljesíteni.

Nyerges vontató és személyautó ütközött 
a 442-es úton, a martfűi körforgalomnál 
2016. szeptember 6.-án kedden délután – tá-
jékoztatott a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság.

A személyautóban ketten ültek, mindket-
ten megsérültek, őket a mentők szállították 
el. A tiszaföldvári önkormányzati tűzoltók 
vontatták le a személyautót az útról, az ocsút 
szállító nyerges vontató el tudta hagyni a 
helyszínt. A műszaki mentés idejére a forgal-
mat elterelték.

Herbály Jánosné

Balesethez riasztották a tűzoltókat 
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NEVELÉS

2016. augusztus 29-én reggel kisfecskék 
csicsergésétől volt hangos a Kossuth úti Tag-
óvoda udvara. Búcsúzó nagycsoportosaink 
izgatottan és kicsit megszeppenve gyülekez-
tek ezen a napon, hogy először találkozza-
nak leendő osztálytársaikkal és tanítóikkal. 
Intézményünk a Játékvár Óvoda és Bölcső-
de évek óta eredményesen együttműködő 
kapcsolatot tart fenn a város általános iskolá-
jával. Kapcsolatrendszerünkbe beépítettük 
az „OVI-SULI EGYÜTTMŰKÖDÉS, A SIKE-
RES ÓVODA-ISKOLA ÁTMENET TÁMO-
GATÁSÁÉRT” jó gyakorlatot, ennek részét 
képezi saját innovációnk Fecsketábor néven. 
Idén nyáron már 5. alkalommal rendeztük 
meg ezt a színes programot, mely három na-
pon keresztül várta érdekes, izgalmas játé-
kokkal a gyerekeket és a felnőtteket, hogy 
megkönnyítsük számukra az egymással való 
ismerkedést, a szeptemberi zökkenőmentes 
iskolakezdést.

Hétfőn délelőtt a Kossuth úti Tagóvoda 
adott helyet a programoknak, ahol Magdi né-
ni és Ági néni vezetésével rögtön „kincset” le-
hetett keresni, mely elvezet a „Tudás Fájá-
hoz”! Kíváncsisággal teli izgalommal, szor-
galmasan gyűjtögették kisfecskéink az udva-
ron elrejtett névtábláikat, hogy a piros és zöld 
almák segítségével megtudhassák, ki melyik 
osztályba fog majd járni. Boldogan és büsz-
kén viselték a nyakukban, jelezve, hogy ők 
bizony már iskolába készülődnek. Örömmel 
vették körbe leendő tanítóikat, hogy megkez-
dődjön a kölcsönös ismerkedés, barátkozás 
Kati nénivel, Misi bácsival, Tünde nénivel és 
Margó nénivel.  A kezdeti ijedtségnek már 
nyoma sem volt ekkorra. A délelőtt zárása-
ként felszabadultan, lelkesen kiütőcskézett 
egymással a két osztály, majd a tízórai elfo-
gyasztása után gyalogosan indultak a gyere-
kek az óvó nénikkel és tanítókkal az iskoláig, 
hogy a felnőttek ezzel is felhívják a gyerekek 
és szülők figyelmét az egészséges életmód-
ra, a mindennapi mozgás fontosságára.

Másnap a Munkácsy úti Óvodában folyta-
tódtak a programok Gabi néni és Kati néni 
valamint Ági néni és Mariann néni irányításá-
val, hogy a gyerekek megszerezzék a va-
rázserőt és még közelebb kerüljenek a „Tu-
dás fájához”, majd eljussanak végre az isko-
lába. Andi néni zenés tornájával indult ez a 
nap, a közös bemelegítés után pedig érde-
kes, ötletes játékokon keresztül bizonyíthat-
ták a gyerekek, hogy mint a kis almák, ők is 
megértek az iskolakezdésre. A „Tudás Fája” 
egy kapunyitó kulccsal hálálta meg a gon-
doskodásukat, Zsuzsa néni és Edina néni 
vezetésével végre átsétáltak az iskolába. 

Utolsó nap már a tanító nénik és tanító bá-
csi várták a gyerekeket, hogy az óvodától 
végleg búcsút véve az osztálytermeikben is-
merkedhessenek egymással. Volt itt kincske-
resés, puzzle-játék és egy tartalmas mozgá-
sos játék a tornateremben.

Az óvó nénik és tanítók egybehangzó vé-
leménye alapján az idei Fecsketábor is ered-

ményesnek bizonyult, mert a gyerekek és a 
felnőttek kölcsönösen megismerhették egy-
mást, élményekkel telve, szorongás nélkül 
kezdhették meg szeptember 1-én az iskola-
évet. Köszönjük az iskola részéről az együtt-
működést, az érdeklődést, és kívánunk min-
den kisfecskénknek nagyon sikeres tanulást!

Martfű, 2016. augusztus 31.

Földiné Antal Zsuzsanna

óvodapedagógus

Irány a suli! Keressük meg a „Tudás Fáját”!
FECSKETÁBOR 2016.

A manó sem akadályozhatta az iskolakezdést
A fecsketábor harmadik napján, elkö-

szönve az óvodáktól, a gyerekek hatalmukba 
vehették az iskola épületét. Itt először az is-
kolát gyűlölő Pinki manó csínytevéseit kellett 
helyrehozni, aki mindenáron meg akarta 
akadályozni az iskolakezdést, ugyanis szét-
szórta az iskola udvarán a terembe már be-
készített tanszereket. Szerencsére a leendő 
elsősök már nagyon várták az iskolát, ezért 
lelkesen összegyűjtötték az eltűnt tárgyakat. 
A manónak azonban nem csak ez az egy 
rossz cselekedete volt, a teremajtókra ra-

gasztott képeket összenyirbálta, borítékokba 
tette és az épületben elrejtette. A gyerekek-
nek ez sem jelentett akadályt, megtalálva a 
borítékokat kirakták újból a képeket.

Kis pihenő és tízórai után, a vadonatúj tor-
natermünket avathatták fel a nebulók külön-
böző sportos feladatokkal. Gyerekek, felnőt-
tek egyaránt nagyon jól éreztük magunkat, s 
az iskolai tudásfát elfoglalva készen állnak az 
iskolában rájuk váró feladatokra.

Csatóné Döbrei Katalin 
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SPORT

A sport szeretete mellett a hangulat és a 
baráti kapcsolatok is tartalmas hétvégi prog-
ramra hívták a résztvevőket 2016. szeptem-
ber 10-én. A VitalLife  Kft. szervezésében 
egész napos lábtenisz- és streetball bajnok-
ságon versengtek e két sport kedvelői. A nép-
szerű és Martfűn igen sikeres program ha-
gyományait követve értékes nyeremények 
és közös ebéd is várta a csapattagokat.

– Idén négy csapat érkezett a streetball 
tornára, a lábteniszmérkőzésekre pedig ki-
lenc csapat nevezett – tájékoztatott a szerve-
ző Dorogi Attila, örömét is kifejezve a szép 
számú részvételért. Mint mondta, a rendez-
vény kezdeti célja évekkel ezelőtt a tömeg-
sport volt, mára azonban azzal is büszkél-
kedhetett, hogy egy országos lábtenisz baj-
nok, a szarvasi Rozsán Csongor is megtisz-
telte játékával és társával együtt a martfűi 
versenyt. – Ők ma itt egy igen küzdelmes 
mérkőzést folytattak Martfű feltörekvő fiatal-
jaival, akikhez nagy reményeket fűzünk. Bí-
zunk benne, hogy a verseny, a bográcsban 
főtt ebéd  és a nyeremények is elnyerik vala-
mennyi csapat tetszését, és egy igazán jó 
nap élményeivel távozhatnak a résztvevők – 
mondta el Dorogi Attila pár órával az 
eredményhirdetés előtt, hozzátéve: az évek-
kel ezelőtt indított sportprogram már azzal is 
elérte a célját, hogy a lábtenisz- és a street-
ball kedvelők – akik számára fontos egy ilyen 
bajnokságon összemérni a tudásukat –, 
mind itt vannak ezen a napon. 

A páros lábtenisz verseny végeredménye 
alapján: a szarvasi Rozsán Csongor - Trucz-
ka Tamás nyerte el az első helyet. Második 
helyen végzett a martfűi Péter Lajos - Vidin-
szki László páros, a harmadik hely a szintén 
martfűi Trencsényi Tamás - Farkas Roland 

Országos bajnok a VI. Lábtenisz- és Streetball Bajnokságon
párosé lett. Páros lábteniszben a csoport-
mérkőzések során kiesett csapatok a Citrom 
kupa díjért mérkőztek meg egymással, me-
lyet idén a Jakab Ferenc és Takács László 
martfűi páros vihetett haza. A Streetball ver-
seny győztese a Tragic Bronson Kunszent-
mártonból, második lett a Vesztesedelmek 
csapata Szolnokról, a harmadik helyet a 
nagykőrösi Füliék csapata érdemelte ki. A 
hárompontos büntetődobó versenyért járó 
Suszter Kávézó Kupát a szolnoki Csaba 
György vihette haza.

A rendezvény szervezői ezúton gratulál-
nak a helyezetteknek, és köszönik a játéko-
soknak és a támogatóknak, hogy részvéte-
lükkel hozzájárultak a bajnokság sikeres 
megrendezéséhez. Őket és valamennyi ér-
deklődőt szeretettel várnak jövőre is az 
egész napos sportos, családias hangulatú 
rendezvényre.

A szervezők köszönik a támogatást:  Ja-
kab Bélának, az Arany Főnix Patikának, Hor-

Újjáalakult a felnőtt labdarúgó csapat  
A CÉL A BAJNOKI CÍM!

Martfűi, korábban a hazai színekben ját-
szó és az u19-es csapatból kikerülő játéko-
sokkal, egy év szünet után, ismét visszatért a 
megyei focipályákra, ezúttal a megye III. baj-
nokságba, a martfűi felnőtt labdarúgócsapat. 
Hovodzák Ferenc vezetőedző irányításával, 
első hazai mérkőzésükön, augusztus 28-án 
vasárnap Abádszalók ellen léptek pályára a 
martfűiek.

– Olyan játékosokat hoztunk vissza, akik 
martfűiek, vagy a városhoz kötődnek – tájé-
koztatott Benedek Tibor, a Martfűi Labdarú-
gó Egyesület vezetője. – Újszászról visszai-
gazoltuk Lengyel Andrást, Tiszaföldvárról 
Kesjár Attilát, Szajolból Böjti Andrást, akik 
mindhárman martfűiek. Merena László Rá-
kócziújfaluból érkezett, ő korábban évekig 
játszott martfűi színekben. Kengyelről leiga-
zoltuk Rimóczi Richárdot és Márkus Zsoltot. 
Két fiatal martfűi játékost szintén visszaiga-
zoltunk Tiszaföldvárról, Fajka Budát és Pata-
ki Bencét – sorolja a labdarúgó berkekben jól 
csengő játékosok neveit Benedek Tibor. Az 
egyesület vezetője szerint, az u19-es csapat-
ból kikerülő játékosokkal kiegészülve, igazi jó 
megyei III-as csapat alakul, amellyel a cél a 
bajnokság megnyerése.

A nagyobbrészt martfűi játékosokból álló 
labdarúgócsapattal, amellett, hogy finanszí-

rozhatóbbá válik, Benedek Tibor reméli, hogy 
ismét népszerű is lesz a felnőtt labdarúgás 
Martfűn, és sokan kilátogatnak a helyi mér-
kőzésekre.

Herbály Jánosné

Őszi sorsolás, Megyei III. osztály - 
2016/2017., további HAZAI mérkőzések:

2016.09.25. vasárnap 15:00 Martfűi LSE - 
Tiszaszentimrei KSE

2016.10.16. vasárnap 14:30 Martfűi LSE - 
Rákócziújfalu SE

2016.10.30. vasárnap 14:00 Martfűi LSE - 
Jászdózsai SE

2016.11.13. vasárnap 13:30 Martfűi LSE - 
Kőteleki FK

2016.11.27. vasárnap 13:00 Martfűi LSE - 
Kőteleki SE

A tabella első helyén
a Martfűi LSE

Parádés mérkőzés várta a kilátogató 
szurkolókat 2016. szeptember 11-én, délu-
tán a Martfűi LSE és Kengyel LSE megyei III. 
osztályú összecsapásán.

Hovodzák Ferenc vezetőedző csapata 
láthatóan megállíthatatlanul menetel, a baj-
nokság negyedik fordulójában már az előke-
lő első helyet birtokolva. Lengyel András ka-
pitány vezetésével ötgólos különbséggel 
sikerült legyőznie a martfűi csapatnak a váro-
sunkba látogató Kengyel LSE csapatát. 
Szabálytalanság, fegyelmezetlenség is „tör-
delte” az egyébként gördülékeny játékme-
netet – hat sárgalap és két piros lap is a ma-
gasba emelkedett –, ám végül Kovács István 
a 78. percben beállította a végeredményt. 
Csikós Norman János és Márkus Zsolt is két-
két találattal segítette elő a győzelmet.

Végeredmény tehát a megyei III. felnőtt 
2016/2017 őszi bajnokság 4. fordulójának 
hazai pályáján:

Martfűi LSE – Kengyel LSE 5-0

A győzelemhez gratulálunk, és további 
sikereket kívánunk martfűi focistáinknak. 
Hajrá Martfű!                      Kupeczki Ádám

váth Endrénének,  a J-N-Sz Megyei Önkor-
mányzatnak, a Pilkó Bt-nek,  Mészáros Atti-
lának, a Poliker Kft. - Festékboltnak, a Rózsa 
Szódának, a Suszter Kávézónak,  Dorogi 
Kálmánnak - Tiszaföldváron és a Szolnoki 
Szolgáltatási SZC Damjanich János Szak-
képző Iskolája és Kollégiumának.

Magyar Mária
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KULTÚRA

A Vizsolyi Bibliát ismertető vándorkiállítás 
nyitotta meg kapuit 2016. szeptember 2-án 
Martfűn, a tárlat anyaga között a tiszaszent-
imrei egyházi bélyeges téglagyűjtemény 
egyes darabjait is bemutatva. ,,A Protestan-
tizmus öt évszázada az Alföldön” című tárla-
tot Millisits Máté művelődéstörténész, művé-
szettörténész rendezte, a Martfűi Hely- és 
Ipartörténeti Gyűjtemény szervezésében.

Székács Anna előadásában és édesany-
ja, Székácsné Tálas Gabriella zongorakísé-
retével református népi ének nyitotta az ün-
nepi alkalmat.

A tárlatot Fodor Gusztáv, a Tiszaderzsi 
Református Egyházközség Podmaniczky-dí-
jas lelkipásztora, a tiszaszentimrei egyházi 
bélyeges téglagyűjtemény alapítója nyitotta 
meg. – Ez az 500 éves reformációs ünnepsé-
günk arról szól, hogy azokat az értékeket 
próbáljuk megragadni, amelyek nemzetünk 
gerincét, tartását, újraépítkezéséhez való 
erejét adták. Erről szól most ez a kiállítás – 
hangsúlyozta Fodor Gusztáv. Előadásában a 
Tiszaszentimrei Református Templomban ta-
lált téglákról, a gyűjtemény érdekes darabjai-
ról és a reformáció tiszaszentimrei sajátossá-
gairól is beszélt.

Számos értékes ismeretet nyújt a művelő-
dési intézmény galériáján megtekinthető „A 
Vizsolyi Biblia 425 éve” című tárlat, mely a  
Samodai József Zuglói Helytörténeti Műhely 
vándorkiállításaként jutott el Martfűre. „Végre 
a század végére, 1590-ben elkészült a Teljes 
Magyar Biblia, Károli Gáspár Gönci Prédiká-
tor nagy munkája. Ez a XVI. század legna-
gyobb hatású, legmaradandóbb alkotása”  – 
olvasható Szerb Antal tollából a tárlat anya-
gai között.

Vizsoly a mai napig híres arról, hogy itt lá-
tott napvilágot nyomtatott formában az első 
teljes magyar nyelvű Biblia. A fordítást irányí-
tó gönci lelkipásztorról, Károlyi Gáspárról Ká-
rolyi-bibliának is nevezik. Ez a könyv a legré-
gibb fennmaradt – és ma is használt –, teljes 
szövegű, magyar nyelvre lefordított Szentí-
rás.

„Az a tény, hogy egy nép életében s ép-
pen a magyar nép életében, a Biblia lefordí-
tása révén élő könyv, a nép könyvévé lett, ép-
pen olyan jelképes bekapcsolódást jelent az 
egyetemes nyugat-európai műveltségbe, 
mint amilyet Szent István a magyar nép meg-
keresztelésével hajtott végre. Méltán lehet 
nevezni a Biblia elterjedését a Szent Lélek 
keresztségének. Ennek a Léleknek volt alá-
zatos, törékeny, s nekünk mégis drága edé-
nye a Károli Gáspár bibliafordítása”. – olvas-
ható a kiállításon az idézet Ravasz László, a 
Duna-melléki Református Egyházkerület 
püspöke a Vizsolyi Biblia megjelenésének 
350. évfordulóján tartott ünnepi beszédéből.

Az elmúlt évszázadok történelmi viharai-
ban az 1590-ben nyomtatott 700- 800 kötet 
nagy része megsemmisült. Mai ismereteink 
szerint 52 példányt őriznek Európa könyvtá-
raiban. A sértetlen és a többé-kevésbé hiá-

nyos példányok kulturális örökségünk féltett 
kincsei.

,,Az előttünk álló évek lehetőséget biztosí-
tanak számunkra, hogy a reformáció történe-
tét és teológiai értékeit mind jobban megis-
merjük. A reformátorok életét nem azért fon-
tos ismeretünk tárgyává tennünk, hogy belő-
lük a katolikus értelmezés szerinti „szentet 
faragjunk” hanem, hogy életművük legyen 
útjelző a krisztusi igazságok megismerésé-
ben„ – olvasható Millisits Máté, a tárlat rende-
zője gondolatai között.

„A protestantizmus öt évszázada az Alföldön”
KIÁLLÍTÁS

A protestantizmus öt évszázada az Alföl-
dön című kiállítás szeptember 30-ig várja lá-
togatóit a Martfű Városi Művelődési Központ 
emeleti galériáján.               Magyar Mária

A Mozgássérültek Martfűi Baráti Köre 
,,Öltések barátságra” című kiállítása nyílt 
meg 2016. szeptember 14-én délután. A Mű-
velődési Központ kiállítótermében megte-
kinthető kézimunka gyűjtemény munkáikon 
keresztül a barátságukat, aktív közösségi 
életüket is bemutatja – emelte ki Asztalos Ár-
pádné igazgatónő, az ünnepi alkalom alkotó-
it, vezetőjüket, Szilágyi Józsefnét és a ven-
dégeket is köszöntve.

Márai Sándor „Az ünnepekről” című gon-
dolatait idézve köszöntötte Martfű új civil kö-
zösségének alkotóit településünk költőnője, 
Kengyel Éva is.

A kiállítást megnyitó beszédében a 2014 
végén megalakult, 12 fős baráti kör közössé-
gi életét és kiállításuk céljait Tarjányiné Tas-
nádi Edit önkormányzati képviselő mutatta 
be.

– A Mozgássérültek Martfűi Baráti Köre 
tagjait összeköti az azonos érdeklődés, az 
egymásra való figyelés, törődés és az alko-
tás öröme. Aktívan bekapcsolódnak a Műve-
lődési Központ és a település programjaiba, 
részt vesznek rendezvényeiken. Céljuk, 
ahogy ők fogalmazták: „Lássák a települé-
sen élők, hogy ők is léteznek”, és fotóikkal il-

Kézimunkákkal mutatkoztak be 
lusztrálják, hogy megalakulásuk óta milyen 
sok szép helyen jártak – hangzott el a kiállí-
tókról, kiemelve azt is, hogy tagjai a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Mozgássérültek 
Egyesületének, s hogy szponzoruk, külső tá-
mogatójuk nincs. A közösség működéséhez 
szükséges anyagiakat, kirándulásaikat, ün-
nepeiket, a beteglátogatásokat önerőből fi-
nanszírozzák, mindezt barátságból.

A Mozgássérültek Martfűi Baráti Köre tag-
jai kézimunkáikkal – köztük horgolások, folt-
varrások, gobelinek – és közösségüket be-
mutató fotóikkal szeretettel várnak minden 
érdeklődőt a Martfű Városi Művelődési Köz-
pontba.                              Magyar Mária

A Martfűi Hely- és Ipartörténeti 
Gyűjtemény rajzpályázatot hirdet 3-18 
éves korú gyerekek számára.

RAJZOLJÁTOK LE, TI MILYEN HIDAT 
ÉPÍTENÉTEK A TISZÁRA!

A technika szabadon választható (fest-
mény, ceruzarajz, zsírkréta stb.), méret 
A/4-es vagy A/5-ös.

Minden jelentkezőtől egy művet vá-
runk.

A rajzokat leadhatjátok osztályfőnökei-
teknél, rajztanáraitoknál vagy a művelő-
dési központ információs pultjánál októ-
ber 7-ig.

A rajzokat több korcsoportban értékel-
jük, a zsűri által kiválasztott rajzot makett 
formájában megépítjük.

Eredményhirdetés: 2016. október 20. 
14 óra

Múzeumok Őszi Fesztiválja
ALKOSSUNK EGYÜTT! TERVEZZ HIDAT MARTFŰRE!
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PROGRAMAJÁNLÓ

Az intézmény nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 20.00 óráig,
szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

Szeptember 23. péntek, 10 óra:

A Mozgássérültek és Más Fogyatékkal 
Élők Világnapi rendezvénye

Szervező: a Martfűi Mozgássérültek 
Egyesülete

Szeptember 23. péntek, 21 óra:

„Rock Metál Terasz” – Rock buli a MICS 
és a Suszter Kávézó szervezésében

Szeptember 24. szombat, 21 óra:

„BOR és JAZZ” a Suszter Kávézó szerve-
zésében

Vendég borászat: Préselő Pince, Tokaj

Fellép: Rambling Blues Trio

Belépődíj: 3.000 Ft

Október 1. szombat, 15 óra:

Kossuth Úti Nyugdíjasklub Tiszazugi Ta-
lálkozója

Október 6. kedd, 17 óra:

VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS AZ  
ARADI VÉRTANÚK  NAPJA alkalmából a 
Szent István téren

Ünnepi megemlékezés és koszorúzás a 
Damjanich emléktáblánál

Október 7. péntek:

Európa Donna nap – a Martfűi Jóre-
ménység Klub szervezésében.

17 órától mindenkit szeretettel várunk a 
Művelődési Központ előtt, a mellrák el-
leni sétára.

Október 8. szombat, 9-15 óra:

IX. MARTFŰI EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ NAP

Egészségügyi állapotfelmérések, élet-
mód tanácsadások, orvosok, természet-
gyógyászok előadásai, ÁNTSZ szűrés, 
kóstolók, bemutatók, civil szervezetek be-
mutatkozásai

VÉRADÁS a Martfűi Vöröskereszt szer-
vezésében

JNSZ MEGYEI KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉ-
SZETI TÁRLAT

Október 14. péntek, 17 óra:

Kiállítás megnyitó

Bővebb információ, tel.: 06/56 450-146, 
muvk@martfu.hu

Támogató: Martfű Város Önkormányzata

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Szeptember 22. 10.00: Danolda – zenés 
baba-mama foglalkozás

Szeptember 30. 17.00: Mesélde – zenés, 
mesés foglalkozás gyermekeknek, szüle-
ikkel, nagyszüleikkel

Szeptember 29. 15.00:  A Népmese Napja 
–Benedek Elek vetélkedő kisiskolások-
nak

Szeptember 25.

Ars Sacra Fesztivál

15:30 MENEDÉK – verses-zenés műsor a 
Református templomban

Az elhangzó verseket írták: Császár Mari-
ann, Kengyel Éva, Urbán-Szabó Béla, 
Vas Béla. Gondolataikat tolmácsolja Ju-
hász Ilona.

Zenei közreműködők: Rácz Éva – fuvola, 
Czene Dávid – cajon, Papp Gergő – gitár, 
Váczy Róbert – nagybőgő

16:30 ÉNEKELJ VELÜNK! – Közös éneklés-
re várunk minden dalos kedvű martfűit a 
Szent István térre

FELLEGAJTÓ NYITOGATÁS – toronyláto-
gatás a Szent Tamás-templomban

FÉNYFESTÉS – Csodáljuk meg temploma-
inkat esti fényben kiszínezve!

Találjunk vissza gyökereinkhez, keresz-
tény értékeinkhez a művészetek segítsé-
gével!

OKTÓBERI ELŐZETES 

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK
október 3-9.

Zöld Könyvtár – október 4. kedd 15.00:

Nagyon zöld könyv – Bolygóvédő foglal-
kozás/ vetélkedő kisiskolásoknak

Múltidéző – október 5. szerda 17.00:

El-Múltam 56 – '56 Martfűn, múltidéző, 
visszaemlékező délután a forradalom 60. 
évfordulója alkalmából

Mozdulj ki! – október 6. csütörtök 14.00-től:

Kint a könyvtár – A könyvtár szolgáltatá-
sainak népszerűsítése és felolvasás az 
Idősek Napközi Otthonában

Könyvtári lege – október 7. péntek

Felolvasó éjszaka a könyvtárban – Az Ol-
vasás Éjszakája

Könyves vasárnap – október 9. vasárnap:

Rendkívüli nyitva tartás 14.00-19.00-ig

Megbocsátás napja! Ingyenes beiratko-
zási akció!

Mesélde – zenés mesefoglalkozás gyerme-
keknek

Író-olvasó találkozó Papp Diána író, új-
ságíróval 17.00:  

Danolda október 20. csütörtök 10.00

Mesélde október 21. péntek 17.00

A MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI 
GYŰJTEMÉNY ajánlata

Szeptember 6-tól 30-ig:

Televízió- és rádiótörténeti kiállítás 
Szilvási József gyűjteményéből a Városi 
Könyvtár számítógépes termében.

Előzetes bejelentkezés alapján tárlatve-
zetés kérhető. Osztályok, csoportok ré-
szére játékos, interaktív híradástechnika 
történeti foglalkozás a kiállításhoz kap-
csolódóan. Érdeklődni: 06/56 450-146.

OKTÓBERI ELŐZETES 

MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA

- Október 13. csütörtök, 17 óra:

Ákombákom – Ízelítő a Martfűi Hely- és 
Ipartörténeti Gyűjtemény és a Városi 
Könyvtár programkínálatából. Óvodape-
dagógusok, tanítók és tanárok részére

- Október 20. csütörtök, 14 óra:

ÁTHIDALÓ – Tervezz hidat Martfűre. 

Rajzpályázat és makett építés

- A Bronz kard legendája – Nyomozz a 
rejtély után. Detektívjáték középiskolá-
soknak

- VÁROS SZÜLETIK – ÚJRA! – Kiállítás 
megnyitó A Kubinyi Ágoston Program és 
Martfű Város Önkormányzatának támo-
gatásával megújult a várostörténeti állan-
dó kiállítás

Info: 06 56/450-146, 
martfugyujtemeny@gmail.com

CSIRI-BIRI” SZÍNHÁZBÉRLET 2016-2017.

/óvodásoknak és kisiskolásoknak/

2016. október 18.

Nyári Tündérkert – a Pódium Színház 
zenés interaktív mesejátéka

November 14.

A császár új ruhája – a Gergely Theater 
mese előadása

2017. február

Rigócsőr király – a Nektár Színház me-
se előadása

Április

„Víz, víz, tiszta víz…” - a győri Vaskakas 
Bábszínház és a Fitos Dezső társulat 
zenés, táncos előadása

A bérlet ára: 2.800 Ft

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

MARTFŰ MOZI FILMEK
(korhatár és 3d jelzéssel)

Szeptember 22. csütörtök, 17 óra: 
Florence (12)

Szeptember 23. Péntek, 16 óra:
Snowden (12), 18 óra: Mestergyilkos (16)

Szeptember 24. szombat, 16 óra:
Florence (12), 18 óra: Vaksötét (18)

Szeptember 25. vasárnap, 16 óra: 
Snowden (12), 18 óra: Mestergyilkos (16)

Szeptember 29. csütörtök, 17 óra: 
Snowden (12)

Szeptember 30. péntek, 16 óra: Florence 
(12), 18 óra: Barátságos óriás (6, 3D)

Október 1. szombat, 16 óra:

Ponyvaregény (18), 18 óra: Vaksötét (18)

Október 2. vasárnap, 16 óra: Ponyva-
regény (18), 18 óra: Palackposta (16)
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